

EDICION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9, BAJOS
TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales que no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:
LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

Francisco
Concertado

Francisco
Concertado

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'75 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 8'25.
Trimestre vencido o por comisionado, 8'75.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.
Se considera que continúa suscrito al periódico
el que no lo devuelve a la Administración.

Número suelto, 0'15; los domingos, 0'20

Continúan los rojos realizando infructuosos contraataques y abandonando centenares de muertos, prisioneros, armas y material, y prosigue nuestro victorioso avance en el frente de Castellón, ocupando pueblos y posiciones importantes

Los eficacísimos bombardeos de la Aviación Nacional

CRONICAS DE GUERRA

(Crónica de "JUSTO SEVILLANO", correspondiente al jueves)

En tanto que nuestras columnas afirman sus posiciones sobre los principales caminos que surcan la encantadora tierra de Levante y los rojos millares de kilómetros cuadrados de aquella tierra privilegiada, donde el naranjo clava sus raíces para construir refugios y trincheras, dediquemos unas palabras a la "prodigiosa" orden circular del ministro de Defensa del "gabinete" que domina las dos mínimas porciones de España donde aún impera el terror y hacia las que cada día dan nuestros soldados un firme paso adelante.

El doctor Negrín, con fecha 27 del actual, se ha dirigido a los jefes de unidades de los ejércitos de tierra, mar y aire, para recordarles la obligación en que se hallan de respetar la conciencia de sus soldados, reconociendo el derecho a éstos de realizar prácticas religiosas.

Al mismo tiempo previene a los soldados del derecho en que se hallan de proclamar su religión, solicitando del mando de sus unidades todas las facilidades, compatibles con el servicio para recibir los sacramentos en el campo, según los preceptos de sus confesiones.

Hoy he tenido ocasión de hablar con un soldado que pudo escapar de las filas rojas y pasó a las nuestras, arriesgando toda clase de peligros.

—¿Cree usted en esa disposición ministerial? —le pregunté— haciendo referencia a la orden dada por Negrín.

Ha sonreído melancólicamente y me ha contestado:
—No es nueva esa disposición. Ya hace unos meses, siendo Indalecio Prieto ministro de la Guerra, se dió una orden más sorprendente que ésta a que usted se refiere.

Entonces se instaba a los sacerdotes en edad militar, a los miembros de órdenes religiosas y a los que hubieran recibido órdenes menores, el derecho en que se hallaban de pedir al Mando le destinasen a unidades no combatientes, si a su conciencia repugnaba derramar sangre de facciosos. No sé si caería entonces alguno en la celada. Figúrese que hubiese dicho alguno de ellos ante los jefes o comandantes: "Soy seminarista e iba a ordenarme como sacerdote al producirse el Movimiento español, que se alzó por sus libertades. No obstante esto último, me repugna derramar sangre de facciosos".

No hay que retroceder, la imaginación para saber el fin obtenido por el que se hubiera atrevido a ello. Ahora se repite la estratagemata.

—Entonces —le pregunté— ¿nadie firmará en la orden circular del ministro de la Guerra rojo?

—Nadie. Yo soy católico: mis familiares siempre han sido católicos y conocidísimos en Valencia, algunos asesinados. Yo no he tenido más remedio que figurar en las filas rojas, y, como católico, hubiera querido cumplir mis deberes religiosos, y recibir los auxilios espirituales, y enterrarme en cristiana sepultura; pero ¿confesar mi religión?

Pertenezco a la II División —dice—. Conozco bien a sus jefes y comisarios, y si hubiera sido tan cándido que me hubiera dado a conocer por mi confesión de católico, me hubieran llevado a la muerte.

—No ha oído usted —me decía el que acababa de llegar a nuestras líneas para servir bajo la bandera del Caudillo—, no ha oído usted que en la zona roja tienen obsesión por la quinta columna, y que se dirigen todas las pesquisas, y la acción del terror y la habilidad se emplean para descubrir a los que en aquel infierno levantan el pecho el amor a la bandera de nuestras tradiciones? Pues

esa es la acción que se realiza contra la quinta columna.

—¿Caerá alguno en la celada?

—No lo creo —contesta—. Pero es que nada nos dicen las iglesias incendiadas y los sacerdotes asesinados desde el 18 de julio de 1936? No, no creo que nadie sea tan cándido que vaya a decirle a un comisario político que es católico y que quiere oír misa. Sería fusilado en el mismo acto que confesara, y sus familiares serían fusilados en la retaguardia, y al día siguiente dirían los periódicos que habían sido descubiertos varios miembros de la quinta columna.

He creído interesante recoger la opinión de este soldado que acaba de llegar a nuestras líneas y yo ahora la quiero trasladar a todos los que puedan oírlo.

Que nadie caiga en la artera maniobra del ministro de la Guerra del gabinete rojo. No se olvide que la confesión de católico es una sentencia segura en la zona roja.

Ya está cercano el día en que todos puedan volver a la fe de sus mayores. En tanto, recordad la tragedia que terminó la tiranía roja en Castellón de la Plana. Como por gritar ¡Viva España!, fueron fusilados muchos infelices, cuyos cadáveres he podido yo ver en las acequias cercanas a la capital y en las carreteras.

Que nadie se deje sorprender, que nadie diga ¡Viva España! hasta ver nuestra bandera; que nadie confiese su fe, sino a los sacerdotes que en misión sagrada van a ejercer su ministerio en las poblaciones liberadas.

La disposición del ministro de Defensa rojo del día 27 es no sólo un sarcasmo inicuo, una burla a la fe perseguida, sino que es más, es una artera maniobra para descubrir a los que tienen puesta su fe en el triunfo de nuestras armas.

Alerta, pues, alerta, que ya está próxima la hora de la libertad con que nuestra fe, Cristo y España, puedan ser públicamente confesados.

(Del enviado especial de la Agencia LOGOS, "JUAN DE LA PALMA")

FRENTE DE LEVANTE.—El día de hoy en el frente de Levante es lo que pudiera llamarse un día tipo, un día representativo, porque los distintos incidentes son indicio elocuentísimo en concepto de guerra, de la desorientación del enemigo, de la manera caprichosa que tiene de actuar por reacciones violentas, por impulsos, en los que, por lo menos en esta operación, no se ve nada que se acerque a una remota percepción, no ya de las ideas de su contrario, pero ni siquiera del enemigo que tiene enfrente.

Señalábamos ayer la importancia del triunfo conseguido, no sólo en las pérdidas del enemigo sino por la importancia de los objetivos alcanzados sobre las carreteras. Lo que no apreciábamos era sus efectos, el enemigo se encargó de subrayarlo y demostrarnos cuanto le había dolido. Ellos lo demuestran, como siempre, con esos contraataques que ya hemos acabado de calificar de "arrepentimiento tardío" y este es el peor error de los rojos.

Se comprende, se justifica, hasta es necesario el contraataque, cuando lo que se ha perdido es consecuencia de un movimiento parcial en el conjunto de una batalla, cuando, por ejemplo, unas pequeñas fuerzas avanzadas han tenido que ceder ante fuerzas superiores. Entonces es lógico que con nuevos contingentes de refresco se vaya a reconquistar lo que se perdió y se trate de rectificar aquel hecho incidental con una necesaria unificación de la línea.

Pero cuando lo que se ha perdido ha sido consecuencia de una derrota completa, cuando es que ha cedido ha sido el total o casi total de un Ejército, el contraataque es una insensatez, a menos de emplear masas enormes de refuerzo. Y no es ese el caso de hoy, porque la superioridad del que vence atacando se acrecienta en la defensa, y la debilidad del que cedió defendiéndose se aumenta al convertirse en atacante.

Esto sin tener en cuenta los factores de capital importancia que han influido en su derrota.

Sólo hay la explicación de un golpe de mano audaz. Pero cuatro ataques no sin un golpe de mano. Y cuatro

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra, del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el frente de Cataluña, sector de Tremp, fué rechazado durante la última noche un nuevo intento de ataque de los rojos contra nuestras posiciones de la Meseta de Conques.

En el frente de Castellón, sector de Bechi, una de las posiciones ocupadas ayer por nuestras fuerzas fué contraatacada cuatro veces durante la pasada noche y mañana de hoy, siendo rechazado el enemigo con grandes pérdidas. Inmediatamente después del último de estos contraataques, prosiguieron su ofensiva nuestras tropas, rompiendo el frente rojo y ocupando el pueblo de Bechi y la Ermita de San Antonio, y después de medio día pasaron el río Seco por el este de Bechi y conquistaron posiciones al noroeste de la Ermita de San Antonio sobre el camino de ésta a Villarreal. Es elevadísimo el número de bajas que han sufrido los rojos, los cuales han abandonado muchos cadáveres, entre ellos el de un comandante y un comisario político. Se le han hecho cerca de 200 prisioneros y se le han cogido muchas armas automáticas y de repetición y diverso material.

En el sector de Onda también ha continuado nuestro avance, habiéndose ocupado el macizo de la Torrenta, varias alturas al norte de Sueras, los pueblos de Artesa y Tales, alturas al sur de Fuente de Mayón y lomas situadas entre ésta y el barranco de Ariana. Nuestras tropas han hecho en este sector 184 prisioneros y se han presentado 98 soldados y milicianos rojos con armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

El día 29 de junio fueron bombardeadas la fábrica de municiones de Denia, la fábrica Cros, de Badalona, provocando explosiones e incendios; la fábrica de celulosa explosiva de Blanes y el nudo ferroviario de San Vicente de Calders.

Ayer, 30, se efectuó un bombardeo sobre el aeródromo enemigo de Liria, alcanzando a varios aviones rojos que había en el mismo, así como a una patrulla de cazas que intentó despegar. También fué bombardeado el tráfico ferroviario de Jerica a Navajas.

Salamanca, 1 de julio de 1938. — II Año Triunfal.

NOTA AMPLIACION DEL PARTE

El día 29 han sido bombardeados la fábrica de bombas y explosivos de Blanes y su estación de ferrocarril en donde tiene lugar la carga y tráfico de este material, alcanzando varios vagones que fueron incendiados. En el mismo lugar existe una batería del 75 y el semáforo de la escucha antiáerea y observación de vientos.

Es por lo tanto falsa la propaganda roja de bombardeos de la villa pacífica de Blanes donde hay varios objetivos militares.

Salamanca, 1 de julio de 1938. — II Año Triunfal. — De orden de S. E., el General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

so los que durante la noche, hasta las luces de la mañana, han lanzado los rojos. Todos fueron detenidos en seco con tal seguridad y con tal perfección que en varias de nuestras posiciones se hizo fuego por descargas. Era lógico. El que ha venido avanzando se cree intangible cuando pelea al abrigo de una posición. Esta seriedad se traduce prácticamente en fuego bien dirigido que produjo a los atacantes una mortandad tremenda. Las primeras oleadas, protegidas con tanques, avanzaban bien, pero al estrecharse contra nuestras avanzadas se percibía eso no se sabe que, pero que es señal de titubeo, tras el cual se desencadena el retroceso en desorden.

A la luz de los reflectores se apreciaba este efecto clásico de un ataque de noche en el que los atacantes, apenas visibles, se hacen perceptibles como las sombras en una carretera a la luz de los faros.

En los nuevos contraataques no sabemos que contingentes pondría en juego el enemigo, pero no fueron suficientes para compensar las bajas y la desmoralización que iban en aumento de unos a otros. Así, los ataques fueron bajando de tono y perdiendo bríos hasta que en algunos, faltos de entusiasmo, se hacía patente el decaimiento.

El momento psicológico del retroceso desordenado se aprovechó para dar la orden de avance a nuestras tropas. Y entonces se volcaron materialmente nuestros trincheras hacia adelante; no era un asalto era algo así como un recipiente que se derrama porque rebasa. Hubo en los rojos, no sabemos a costa de que terribles medios, un conato de resistencia, imposible ya, e imputable no a los soldados sino al insensato mando que con rabia había agotado la capacidad de sus fuerzas en mortíferos ataques inútiles. De nada sirvió y de nada podía servir ya porque no fué la suya una retirada, ya que la impidieron nuestras tropas, sino una rotura de frente con todas sus terribles consecuencias de trombas que penetran por el boquete abierto, y huyen alocada, cuando, cuando, en realidad, transportaba municiones y material de guerra.

Ya por la mañana, Bechi, el pueblo tan defendido, estaba en nuestras

manos con la ermita de San Antonio y varias alturas que dominan el pueblo y las carreteras que se cruzan en él. Y todavía se volvió a pasar el Río Seco en una aproximación a Villarreal, con lo que nuestra línea se une y fortifica.

Nos llegan noticias también victoriosas del sector de Onda, Artesa y Tales, dos pueblos que están como formando un triángulo con Onda, han caído en nuestro poder en una operación magnífica en la que fueron también alcanzados los macizos que los rodean.

El combate ha sido duro. El enemigo opuso resistencia sobre cotas de 400 metros, que fueron desbordadas. Con ser tal el avance y tantos los objetivos alcanzados, acaso la mayor importancia es el destrozo causado al enemigo. Los números hablan de cerca de cien prisioneros y otros tantos pasados, a pesar de la violencia de las propagandas rojas, además de milicianos muertos y de la pérdida de incalculable material, armas automáticas y municiones.

Cómo trataron los rojos a un observador francés que no quiso plegarse a sus exigencias

MARSELLA.— Ha llegado a este puerto el observador francés Jean Hermals, del barco inglés "Thorpheanes", hundido por la Aviación Nacional en Valencia. Ha hecho la travesía desde Valencia a Marsella, en el barco inglés "Thurtol".

Su relato está lleno de los desmayos y los crímenes cometidos por los dirigentes rojos, y, por lo que se refiere a él de todo género de vejaciones, sin duda por no haberse prestado a hacer la declaración que le exigían de que el barco hundido sólo llevaba carbón, cuando, en realidad, transportaba municiones y material de guerra.

Ya en la aduana trataron de arre-

DE LA NO INTERVENCION Y LOS BOMBARDEOS

Parece que se aceptará la propuesta del Generalísimo sobre establecimiento de un puerto neutral

LONDRES.—El representante diplomático en Burgos, Sir Robert Hodgson, ha estado esta mañana en el Ministerio de Negocios Extranjeros, donde se ha entrevistado con el subsecretario de Estado, señor Butler, dándole cuenta del resultado de las conversaciones con las autoridades españolas acerca de la cuestión de los bombardeos.

El señor Hodgson conferenció por la tarde con Lord Halifax con el mismo objeto.

PARIS.— El periódico "La Acción Francesa", refiriéndose a las alegaciones según las cuales León Blum había sacrificado sus convicciones al cumplimiento de los deberes que impone el acuerdo de No Intervención, escribe hoy que el jefe socialista, si tiene buena memoria, no debe olvidar que al comienzo de la guerra civil en España, a fines de julio de 1936, Pierre Cot, que era a la sazón ministro del Aire, y el mismo Blum, enviaron a España escuadrillas de aviones Potez y Bloch, y el día 18 de agosto, día en que fué aceptada la política de No Intervención, envió trece aviones más, tipo Devoitine, y otros seis aparatos Potez.

El periódico pone de relieve que, en lo que se refiere al conflicto español, la actitud oficial de la No Intervención no ha sido practicada, pues mientras el Gobierno la predicaba, permitía la violación por parte de los elementos marxistas franceses.

LONDRES.—La Prensa de la mañana, refiriéndose a la reunión que ha de celebrarse en sesión plenaria, el Comité de No Intervención, estima que en ella intentará seguramente el representante de la Unión Soviética efectuar nuevas tentativas de obstrucción.

"El Times", refiriéndose al problema de los bombardeos aéreos, escribe que el Gabinete de Londres está examinando en la actualidad la proposición formulada por el Generalísimo Franco, de señalar un puerto neutral o zonas neutrales en los diferentes puertos rojos para la navegación lícita y legal.

Es opinión dominante en los círculos políticos que un acuerdo de esa índole es muy difícil de realizar sin reconocer la beligerancia a los dos partidos en lucha.

"Daily Express" escribe, por su parte, que el Gobierno de Burgos desearía que fuera revisado el calificativo de mercancías consideradas como contrabando de guerra, con objeto de que fuera incluida en él la esencia, producto que en las actuales circunstancias puede ser considerado con carácter militar.

"Daily Telegraph" comunica que el señor Hodgson celebró, inmediatamente después de llegar a Londres, una entrevista con el subsecretario de Estado, señor Butler, y que hoy por la mañana presentará su informe a Lord Halifax. Se supone que el Gobierno de Burgos propone señalar el puerto de Almería para los navíos británicos que no realicen contrabando de guerra.

LA HAYA.— El gobierno holandés ha comunicado que enviará un representante a la comisión de encuesta sobre bombardeos aéreos en España, si ambos bandos contendientes están de acuerdo sobre el funcionamiento de dicha comisión.

ROMA.— La prensa de esta capital

batarle la máquina fotográfica y los rollos que llevaba sin revelar, por temor, seguramente, de que hubiera en ellos pruebas de la carga del barco y condiciones en que tuvo lugar el hundimiento. Sin embargo, antes de dejarse arrebatarse la máquina prefirió destruirla, destrozándola contra las paredes de la Aduana. Por ello, las autoridades marxistas le detuvieron y maltrataron, pero, después de encarcelarlo hubieron de ponerlo en libertad por orden del director general de Seguridad de Barcelona ante la presión de la Embajada francesa.

estima, en general, que la adopción del plan británico por el Comité de No Intervención, constituye un resultado apreciable en las circunstancias actuales y se felicita, sobre todo, de que las potencias occidentales no hayan tenido en cuenta la actitud negativa, como siempre, del Gobierno de Moscú.

Estiman los diarios que igualmente ha contribuido a aclarar la situación, la favorable acogida que ha tenido en Inglaterra la proposición del General Franco, relativa a la designación de un puerto neutral, proposición que supone una gran altura de miras. A juicio de los diarios italianos esa proposición, que actualmente estudia el Gabinete de Londres, será probablemente aceptada.

Los periódicos italianos ponen de relieve la firmeza de Chamberlain, que hace suponer está decidido a encontrar una solución para el problema español de acuerdo con Italia y Alemania.

PARIS.—La Prensa publica detalles acerca de las reuniones celebradas ayer por el comité administrativo del partido socialista y el comité directivo del partido comunista.

"Le Matin" escribe que el comité socialista acordó, por unanimidad, intervenir cerca del presidente del Consejo de ministros con objeto de que sea nuevamente abierta la frontera franco-catalana, siendo encargado de las gestiones necesarias para ello el jefe socialista León Blum.

Estima, en general, que la adopción del plan británico por el Comité de No Intervención, constituye un resultado apreciable en las circunstancias actuales y se felicita, sobre todo, de que las potencias occidentales no hayan tenido en cuenta la actitud negativa, como siempre, del Gobierno de Moscú.

Estiman los diarios que igualmente ha contribuido a aclarar la situación, la favorable acogida que ha tenido en Inglaterra la proposición del General Franco, relativa a la designación de un puerto neutral, proposición que supone una gran altura de miras. A juicio de los diarios italianos esa proposición, que actualmente estudia el Gabinete de Londres, será probablemente aceptada.

Los periódicos italianos ponen de relieve la firmeza de Chamberlain, que hace suponer está decidido a encontrar una solución para el problema español de acuerdo con Italia y Alemania.

PARIS.—La Prensa publica detalles acerca de las reuniones celebradas ayer por el comité administrativo del partido socialista y el comité directivo del partido comunista.

"Le Matin" escribe que el comité socialista acordó, por unanimidad, intervenir cerca del presidente del Consejo de ministros con objeto de que sea nuevamente abierta la frontera franco-catalana, siendo encargado de las gestiones necesarias para ello el jefe socialista León Blum.

QUIEN ES INDIFFERENTE CON FRENTE Y HOSPITALES, NO MERECE SER ESPAÑOL.

Notas políticas

UNA PERSONALIDAD INGLESA VISITA AL CONDE DE JORDANA

BURGOS.— El ministro de Asuntos Exteriores general Jordana, ha recibido hoy la visita de Lord Phillimore, presidente del Grupo de Amigos Ingleses de la España Nacional, relevante personalidad británica afecta a nuestra Causa.

DEL MINISTERIO DE EDUCACION

VITORIA.— El ministro de Educación Nacional ha centralizado en este ministerio la inspección general del Cuerpo de Archivos, Bibliotecas y Museos, encargando de él a don Miguel Gómez Castillo, mientras el señor Artigas continúa al frente del curso para extranjeros que se celebra en Santander.

LA ORDENACION DEL TRABAJO DE LOS EMPLEADOS DE NOTARIAS Y REGISTROS

VITORIA.—Bajo la presidencia del Jefe del Servicio Nacional de Registros y Notariado, quedó reunida la ponencia encargada de redactar la ordenación de trabajo de los empleados de Notarías. Las directrices adoptadas se inspiran en la máxima protección económica y social y en las máximas garantías para los empleados, dentro de la libertad fundamental en las Notarías para la elección de personal, por tratarse de cargos de estricta confianza, impuestos por el secreto profesional y el protocolo. Dentro de los Registros se han de tener en cuenta los derechos de preferencia absoluta para los mutilados de guerra y los hijos de las víctimas de la guerra.

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph Paris
ESPECIALISTA EN
RISIN Y VIAS URINARIAS.
RAYOS X. — LABORATORIO.
Vaya de Rey. 13 2. Tel. 1216.

Quita las pecas
Embellece el cutis



USANDO
CREMA
NUMANTINA

Venta: Principales Perfumerías.
Envíos inmediatos: "Creaciones Nelly".
Almirante Bonifaz, 7 y 9. BURGOS.

Los rojos, por orden directa de Stalin, habían acordado bombardear Génova, Turin y Milán el día 10 del mes actual

PARIS.— "Gringoire" publica sensacionales revelaciones sobre la fracasada amenaza del Gobierno de Barcelona. El origen de esta amenaza está en la reunión del Soviet Supremo del 25 al 28 de mayo próximo pasado, presidida por Stalin. Este designó a tres representantes, que debían venir a España, para desarrollar los planes concebidos en dicha reunión.

A tal fin se decidió la formación de un "Comité de política exterior" en Barcelona, del que formarían parte los mencionados representantes, cuya finalidad era orientar la política exterior de Negrín y Alvarez del Vayo, de carácter netamente agresivo, y cuyo objetivo fundamental era la provocación de una guerra internacional. Este Comité celebró su primera reunión en Barcelona el día 14 de junio actual en el curso de la cual se dieron a conocer los planes incendiarios de Stalin.

La segunda reunión tuvo lugar el 16 bajo la presidencia de quien en realidad viene dirigiendo el ministerio de Relaciones Exteriores de Barcelona, el ruso Smirnof, haciéndose constar por este que el aludido plan era una orden imperativa de Stalin. Los tres miembros rusos de este Comité expusieron la necesidad de que Negrín declarara la guerra a Italia y Alemania, por ser esta la única forma, a juicio de Stalin, de arrastrar a la guerra al lado de Barcelona,

a las denominadas Potencias "democráticas".

El día 21, en nueva reunión, Smirnof, dió las directrices para llevar a cabo este plan, ratificado por Negrín y Alvarez del Vayo, consistente en bombardear primeramente los principales centros industriales de Italia y después algunos de sus grandes núcleos de población. En la primera serie de bombardeos figuraban las ciudades de Génova, Turin y Milán. En la segunda, Roma y Nápoles. Los primeros bombardeos debían haberse llevado a cabo el día 10 de julio.

Para llevar a cabo este plan se contaba con cinco bases aeronáuticas, cuyos emplazamientos no han podido ser conocidos todavía.

La dirección técnica de esta acción ofensiva de la aviación bolchevique había sido encomendada a expertos rusos.

Como es natural, una vasta campaña de propaganda debía prepararse una atmósfera propicia al desarrollo de este plan, fomentando el sentimiento antifascista de las masas marxistas. Stalin ordenó se explotaría el tema de los bombardeos de "poblaciones civiles abiertas", desarrollando esta campaña de agitación en la forma ya conocida.

Las revelaciones de "Gringoire" han suscitado vivos comentarios en los medios políticos.

Noticias de provincias

PRESTIGIOSAS PERSONALIDADES MARROQUÍES EN ZARAGOZA

ZARAGOZA.—Han llegado a Zaragoza varios prestigiosos jefes marroquíes, entre los cuales figura el delegado de Su Alteza Imperial en España, Baja de Alcazarquivir, caid de Beni-Sei, vocal gubernativo Sidi Mohamed Abd el Sallan, y el notable Sidi Benaoui, de Alcazarquivir, acompañados de varios jefes militares, que han visitado a las autoridades y recibido numerosas visitas.

Los ilustres visitantes, cuya presencia en las calles de Zaragoza fué acogida con vivas muestras de simpatía, fueron objeto de un fervoroso sentimiento de adhesión.

Hoy han visitado Huesca, siendo recibidos por el alcalde y las autoridades que con ellos recorrieron la ciudad, visitando la catedral, el cementerio y los lugares que sufrieron más durante la guerra.

Por la tarde regresaron a Zaragoza.

BRILLANTE ACTO RELIGIOSO EN LA CELDA DE LA VENERABLE MADRE RAFFOLS

ZARAGOZA.—En la celda del Hospital de Nuestra Señora de la Gracia, donde vivía la Madre Raffols, se ha celebrado un brillante acto religioso para conmemorar la consagración que hizo al Sagrado Corazón de las Hermanas de Santa Ana, fundadas por ella.

Ofició el obispo de la Seo de Urgel, doctor Guitart, y asistieron las autoridades y numeroso público.

INAUGURACION DE UN CAMPAMENTO JUVENIL

VITORIA.—Se ha efectuado la inauguración del campamento con destino a la juventud velayesa, instalado en la villa de Esteban, jurisdicción del Ayuntamiento del pueblo de Escoriaza. Al acto inaugural asistieron las autoridades de Alava y las locales de Escoriaza, pronunciando discursos el director médico del campamento y los gobernadores militar y civil de Alava.

Para este primer turno, cuya duración será de un mes, se ha señalado una centuria formada por cincuenta flechas y cincuenta pelayos.

INAUGURACION DE UN HOGAR DEL HERIDO

CORUÑA.—Ha sido inaugurado esta tarde el "Hogar del Herido", con asistencia de las autoridades. El general Gil Yús, jefe de la Octava Región, pronunció un discurso y otro el gobernador civil de la provincia.

EXCELENTE RECAUDACION

CORDOBA.—En trece meses se ha recaudado en Córdoba y su provincia la cantidad de tres millones de pesetas por el concepto de "Plato Único".

VALIOSO REGALO

VALLADOLID.—El notable escultor cerense Oteiza, ha regalado a la Corporación municipal dos admirables bustos; uno del Generalísimo y otro del general Mola.

CONFERENCIAS DE GARCIA SANCHEZ

BURGOS.—Ha llegado a Buenos Aires Francisco García Sánchez, que se

NOTAS INTERESANTES DE POLITICA EXTRANJERA

El tonelaje máximo de los buques de guerra.—El pleito alemán sudeta.—El acuerdo económico-financiero anglo-alemán.—La unificación del derecho penal en Suiza.—Del asunto Sandys.—Las negociaciones franco-turcas.—Otras noticias

LONDRES.—En los Comunes se ha anunciado hoy la conclusión de un acuerdo sobre el tonelaje máximo de los buques de guerra entre Inglaterra, Francia y Estados Unidos. Como se sabe, el acuerdo de 1935 era que aquel fuese de 35.000 toneladas, y ahora se ha ampliado a 45.000.

Francia ha manifestado que, por ahora, no piensa construir buques de línea de más de 35.000 toneladas, pero que lo hará si una o más potencias extranjeras lo hacen.

La Agencia Reuters dice que cuando entró en vigor el acuerdo italo-alemán, Italia se adhería al tratado de 1935.

PRAGA.—El presidente del Consejo de Ministros señor Hodza, hizo ayer entrega a los delegados sudeta alemanes señores Mandt y Rosche, de un extracto del proyecto de estatuto de nacionalidades y del proyecto lingüístico. El texto completo del estatuto será comunicado a dichos delegados en el curso de la semana próxima, siendo la parte principal la relativa a la autonomía que no se encuentra ultimada aun.

El partido alemán sudeta no adoptará, probablemente, ninguna decisión hasta conocer el texto íntegro del estatuto.

LONDRES.—El Canciller del Exterio Sir John Simon, ha comunicado hoy a la Cámara de los Comunes, que se ha llegado a un acuerdo en las negociaciones económicas y financieras anglo-alemanas.

Alemania, ha dicho el ministro, dando pruebas de un verdadero espíritu de conciliación se ha comprometido a restituir a Inglaterra la suma que está facilitado para garantizar los empréstitos austriacos y abonar los intereses, siempre que los títulos se encuentren en posesión de los portadores antes del día primero de julio. Estas obligaciones, voluntariamente contraídas, no suponen una obligación del Reich.

Sir John Simon, siguió diciendo que los dos gobiernos han acordado continuar las negociaciones con objeto de aumentar la valorización del intercambio comercial y mejorar las relaciones económicas entre los dos países.

Estos acuerdos han sido ya firmados y entran en vigor a partir del día de hoy.

BERNA.—El próximo domingo, día 3 de julio, tendrá lugar un plebiscito popular acerca de la unificación del derecho penal. En 1898 fué ya puesto en votación este asunto, biado popular acerca de la unificación del Código Penal Federal 13 cantones, y siete, los más pequeños se opusieron a esta unificación, prefiriendo Códigos diferentes para cada uno de ellos.

La cuestión fué prontamente objeto de votaciones contradictorias en las dos Cámaras del Parlamento Federal, sin conseguirse la mayoría necesaria, decidiéndose últimamente someterla a plebiscito popular. Es difícil prever el resultado de la votación del domingo, pues los puntos de vista favorables o contrarios a la ley se encuentran casi equilibrados tanto en el seno de los diversos partidos como en la opinión pública de los distintos cantones. Entre los grupos parlamentarios los radicales demócratas, por ejemplo, han aprobado por mayoría el proyecto, mientras que el partido católico conservador se ha mostrado contrario a él, en su mayoría. Los liberales conservadores lo rechazan, y en cambio lo aceptan los socialistas, los jóvenes campesinos y los independientes.

ANTIOQUIA.—En todo el Sandjak se efectúan preparativos para recibir a las tropas turcas en virtud del acuerdo a que se ha llegado entre los gobiernos turcos y franceses. En Antioquia, diversos edificios han sido convertidos en cuarteles provisionales, pues se espera a las fuerzas turcas para principios de la semana próxima.

Después de la llegada de las fuerzas turcas y en fecha no determinada todavía, se procederá a efectuar las nuevas elecciones, y una vez terminadas, las tropas francesas y turcas aban donarán el Sandjak que será desmilitarizado.

LONDRES.—Aprobada ya por la Cámara de los Comunes la proposición del primer ministro Chamberlain, en el sentido de que el asunto Sandys sea examinado por una comisión especial, la prensa comienza a observar una actitud más moderada. Esa comisión especial, integrada por catorce miembros, se reunirá la próxima semana y sus trabajos de investigación y examen serán tan minuciosos que habrán de prolongarse seguramente varias semanas.

"El Times" escribe hoy que la Cámara de los Comunes ha estimado de un modo unánime que el Gobierno dispone de los medios necesarios y es capaz para impedir la difusión de informaciones de cuya publicación pudiera beneficiarse alguna potencia extranjera.

BUCAREST.—Hoy por la mañana ha terminado la vista del proceso seguido a 21 de los más caracterizados partidarios del jefe de la Guardia de Hierro, Codreanu, y ha sido dictada la sentencia. Cuatro de los encartados, entre ellos el jefe de la antigua

organización, "Todo por la Patria", Ofime, han sido condenados a siete años de prisión y a 20 leis de multa. Los dos acusados que consiguieron huir, uno de los cuales es el príncipe Alfredo Candaceanu, han sido condenados a nueve años de prisión y 120.000 leis de multa.

El resto de los procesados han sido condenados a penas que oscilan entre uno y cinco años de prisión.

PRAGA.—Mañana por la mañana celebrará una reunión la comisión técnica de la coalición gubernamental que, actuando por primera vez estudiará el proyecto de estatuto relativo a las nacionalidades con las eventuales modificaciones que puedan introducirse en la ley relacionada con el empleo de los distintos idiomas.

PARIS.—El ministro de Negocios Extranjeros señor Bonned, ha celebrado esta mañana una entrevista con el embajador de Turquía en París.

Terminada la entrevista fueron recibidos los periodistas por el ministro, el cual les expresó su satisfacción por el resultado de las negociaciones franco-turcas, afirmándose con ello la amistad secular entre los dos países.

El embajador turco dijo, por su parte, a los informadores que el Gobierno francés, especialmente Daladier y Bonned, habían colaborado eficazmente en la solución consiguiendo que el problema del Sandjak constituya una prueba del afianzamiento de la amistad franco-turca que ha resultado muy favorable.

Terminó diciendo que la próxima firma del acuerdo franco-turco-siri, confirmará la solidaridad de intereses que existe entre esos países.

BERLIN.—Según noticias de Moscú se ha decretado un nuevo empréstito de cinco millones de rublos, destinado a sufragar los gastos del tercer año del tercer plan quinquenal.

BERLIN.—En los círculos autorizados se ha dado cuenta hoy de que las negociaciones económicas entre Inglaterra y Alemania han terminado satisfactoriamente, manteniéndose el punto de vista del Reich relativo a la herencia jurídica de los empréstitos federales austriacos. Las gestiones acometidas por el Gobierno británico han logrado la garantía de una compensación con ingresos suplementarios del comercio de exportación, y han sido considerablemente reducidos los intereses de los empréstitos Dewes y Yang.

BERLIN.—El nuevo acuerdo de comercio que ha sido firmado hoy entre Polonia y Alemania será igualmente aplicado a la ciudad libre de Danzig, que había tomado también parte en las negociaciones y al antiguo territorio de Austria, en todos los cuales comenzarán a regir en primero de septiembre próximo hasta primeros de febrero de 1941.

VARIA INFORMACION

BARCELONA.—Ayer se reunió nuevamente el gobierno de Barcelona. En la sesión que duró desde las seis a las diez y media, continuó estudiándose la cuestión de los abastecimientos.

CONSTANZA.—En este puerto entró el vapor "Teófilo Gautier" procedente de Odesa y en el cual viajan 65 jóvenes rojos españoles que en Rusia han sido adiestrados en el manejo de armas especiales. Al desembarcar tres de ellos se escaparon a Bucarest, donde pidieron protección al representante de Franco en Rumanía. Uno de los fugados es hijo de un general marxista.

El "Teófilo Gautier", con bandera francesa, pretende desembarcar el resto de la expedición en un puerto de la España bolchevique.

El Zepelín no es un arma de guerra

La reunión celebrada por la "Deutsche Akademie der Luftfahrtforschung" con motivo del centenario del nacimiento del Conde de Zepelín, dió ocasión para hacer un estudio de la personalidad y la obra del inventor del dirigible rígido.

El secretario de Estado y general de Aviación, señor Milch, calificó al Conde de Zepelín como una de las figuras más destacadas de la historia alemana. Subrayó el que si los zepelines fueron un valioso instrumento durante la pasada guerra europea, en la actualidad se han convertido en un instrumento solamente útil para la paz, pues su aplicación en la guerra se hace ineficaz por el desarrollo de la artillería antiaérea.

Esta declaración del secretario de Estado iba también destinada para Norteamérica, que como es sabido, en los últimos meses se ha mostrado muy reservado en la entrega del gas helio para el nuevo zepelín LZ-130, que se había prometido.

El jefe de construcciones de la Casa

La criminal y absurda ofensiva roja en el Sur

(Del enviado de la Agencia Logos en los frentes del Sur, HECTOR AVIAL)

FRENTE SUR.— Siguen los rojos en su increíble contumacia, contratacando en el sector de Peñarroya. Nada han conseguido en diez días de desesperado torcedo. Tres divisiones marxistas se desangran día tras día en el estéril empeño, pero de nada les sirve, así como tampoco el extraordinario alarde que hacen de armas automáticas y de tanques rusos y artillería francesa de todos los calibres.

Muchachos imberbes de la quinta del 43 van encuadrados entre veteranos franceses y polacos de las brigadas internacionales, pero aun así no se puede evitar que los muchachos se pasen, en el fragor del combate, o se dejen coger prisioneros de nuestros soldados.

La insistente ofensiva es absurda y verdaderamente criminal, pues saben perfectamente los dirigentes rojos que nuestras posiciones son inexpugnables atacadas de frente. Lo saben bien, pues fueron, precisamente, los rojos quienes las construyeron con un alarde de elementos defensivos. Estos magníficos parapetos de cemento y piedra se han de conquistar merced

a una maniobra audaz como la realizada por el general Queipo de Llano, el día 14 de junio al frente de sus tropas, en movimientos victoriosos, con fuerzas enardecidas de entusiasmo precisamente a las pocas horas de haberse la conquista de Castellón.

Los rojos, carentes de moral y de una táctica maniobrera eficaz, se empeñan en avanzar por la llanura al socaire de los tanques, en medio de una indescriptible algarabía de cañonazos, fuego de ametralladoras, fusilerías, bombas de mano... Así llegan a nuestras líneas de alambradas donde nuestras ametralladoras, los paran en seco. Así una y otra vez. La carnicería entre los rojos es enorme. Son diez días de asaltos rudemente rechazados. Será interesante el balance que podremos hacer cuando los marxistas den el toque de alto el fuego, que ya cada vez es más débil. Por lo pronto, no sólo no han conseguido rescatar la más insignificante colina, sino que hoy, nuestros soldados en servicio de descubierta para recoger muertos y heridos marxistas, se han apoderado, sin resistencia, de algunas nuevas posiciones a nuestra vanguardia.

Otras notas del extranjero

Zepelín, Dr. Dürr, uno de los más antiguos colaboradores del Conde Zepelín y constructor de todos los zepelines alemanes, dió una conferencia sobre los perfeccionamientos técnicos llevados a cabo en los zepelines comerciales, haciendo observar que el zepelín ha dejado hace tiempo de tener aplicación militar, siendo por tanto indiferente el que esté provisto de gas inflamable o no inflamable. El Dr. Dürr expresó la confianza de que los dirigibles zepelines, también en el futuro, seguirán teniendo eficacia como medio de transporte para trayectos largos.

ROMA.—El lunes próximo a la una de la tarde, Mussolini dará comienzo a la recolección del trigo en el Agro Pontino. La ceremonia empezará por los terrenos de Appria, continuando después por las otras ciudades. La cosecha es superior a la de 1936. Los actos serán retransmitidos por radio.

Alemania ocupa el tercer lugar en el comercio mundial

STETTIN.—El ministro de Economía del Reich, doctor Funk, ha pronunciado hoy un discurso con motivo de la reunión del congreso económico de Pomerania.

Alemania, declaró el ministro, es en la actualidad, la potencia que ocupa el tercer lugar en el comercio mundial. Las dos primeras son Estados Unidos y Gran Bretaña, pero, en lo que se refiere a la producción industrial, ocupa el segundo lugar después de Norteamérica.

PARIS.—La crisis en las fábricas de aeronáutica va en aumento, debido al desacuerdo que existe en el personal que cobra jornales superiores en un veinticinco por ciento a los obreros de las otras fábricas de material de guerra.

El ex-presidente Flandín que ha indicado lo anterior, señala que si continúan los abusos habrá un gran desorden en el personal y en el material.

BUENOS AIRES.—La cuestión del Chaco después del pesimismo de los días pasados, está hoy más serena, debido a que las nuevas proposiciones del Paraguay permitan continuar las conversaciones. También se espera que la comisión de delimitación permita fijar el límite entre Bolivia y Paraguay.

Añadió el doctor Funk que la depreciación e inestabilidad monetaria internacional y el hundimiento del intercambio, en lo que se refiere al crédito internacional, han quebrantado las bases de la economía mundial de una manera tan intensa que, en la actualidad, sería preciso aplicar nuevos procedimientos y restablecer el intercambio de mercancías internacionales. El oro, la plata y el crédito no significan ya lo que significaban antes, ni tienen el mismo valor y puede asegurarse que han sido sustituidos por la producción y las mercancías y los precios. Alemania mantendrá la estabilidad de su moneda sobre la base de su producción asegurada y estable y no fluctuante y nosotros, termino diciendo, ofrecemos al mundo la posibilidad de reconstruir el intercambio internacional sobre nuestra nueva base, sólida e inquebrantable.

PARIS.—El avión transporte, tipo Bloch, que realiza el servicio en la línea aérea Argel-Madagascar, ha tenido que hacer un aterrizaje forzoso en el trayecto comprendido entre Port Archambault y Bangout, a consecuencia de una avería en el depósito de esencia.

El aparato llevaba a bordo cuatro pasajeros, los cuales, así como los tres tripulantes, han resultado ilesos.

Ha sido enviado inmediatamente un avión de socorro y otro militar al lugar del accidente, con objeto de arreglarles viveres y mantas, pues los tripulantes carecen de comunicación con el resto del mundo. Un automóvil trata también de llegar al lugar de aterrizaje, llevando piezas de recambio y esencia.

Disposiciones oficiales

BURGOS, 1.—El "Boletín Oficial del Estado", en su número de hoy, inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Hacienda.—Orden señalando el recargo que debe cobrarse por las aduanas, en las liquidaciones de los derechos de arancel, durante la primera decena de julio, en 178/86 por ciento.

Orden señalando el cupo de alcohol de Melaza para el tercer trimestre del año actual, que se distribuirá en la siguiente forma: a Granada, 5.000 hectos; a Valladolid, 17.000; a Zaragoza, 50.000, y a Sevilla, 35.000. Los cupos serán transferibles de una a otra región con arreglo a las necesidades que puedan presentarse. Los inspectores fijarán las cantidades de cada fábrica.

Ministerio de Organización y Acción Sindical.—Orden señalando las condiciones que deben reunir los locales destinados a comedores para obreros.

Ministerio de Defensa.—Concedido la Medalla de Servicios por la Patria al alférez provisional del Regimiento de Bailén, número 24, don Jaime Alonso Rodríguez, herido muy grave en el frente de Asturias. Debe percibir la pensión de 1.110 pesetas y la indemnización de 200.

PARIS.—La Prensa anuncia que las grandes maniobras del ejército francés a las cuales asistirán los regimientos militares extranjeros y representantes de la Prensa, tendrán lugar en la segunda mitad de agosto, en la región de Grenoble-Briançon.

WASHINGTON.—El ministro de la Guerra ha encargado hoy la inmediata construcción de 93 aviones, entre ellos uno de bombardeo, por un valor total de 144 millones de dólares, y otros 13 aparatos del tipo denominado "fortaleza volante". Este pedido es el más importante desde hace mucho tiempo.

El viceministro de la Guerra, Johnson, ha declarado a los periodistas que en primero de julio de 1940 la intensificación de construcciones habrá hecho que en dicha fecha la aviación norteamericana ofrezca 2.320 aparatos modernos de primera línea.

PEKIN.—Se han efectuado importantes modificaciones en lo que se refiere a la dirección de las operaciones militares en el norte de China. Es sustitución del general Peranchi, antiguo jefe de Estado Mayor del ejército de Huang Tunck y hasta ahora gobernador general de Corea, asumirá el mando superior el general Koiso, que tendrá como adjunto y jefe de Estado Mayor al general Tojara.

El actual jefe del Departamento político será sustituido por el teniente general Shiogetsu y, por último, el general Umeitsu se encargará del mando de las tropas que operan a lo largo del camino de hierro Pekin-Anker.

Homenaje Nacional a Calvo Sotelo

LA JUNTA PROVINCIAL HA ACORDADO CERRAR LA SUSCRIPCION ANTES DEL DIA 13 DEL ACTUAL, SEGUNDO ANIVERSARIO DE SU MUERTE, QUE PODRIAMOS CALIFICAR DE CRIMEN DE LENA PARRA.

RIOJANOS: CON... DONATIVO.

Homenaje Nacional a Calvo Sotelo

ESPAÑOL: SI COMPRENDES EL VALOR DE LA SANGRE QUE DERRAMO EL PROTO-MARTIR DE LA SANTA CRUZADA NACIONAL, CONTRIBUYE CON UN DONATIVO A LA SUSCRIPCION DESTINADA A PERPETUAR SU MEMORIA.

Parafes, La industria blico lo "Al no de l d, Decu u) núm ciones celona, present que se fes o in minas, tes en que se breved razona que ca mas a a preve marcha mientos territorio Al cümple por cre te de e mente útil al hoy, co todos a gestión tar a lo da uno dose a España reñcenc nes y supe pura y para qu en la r respondi dad de e pritu d y herof de uno mueren Es y así dial se merican mal, su minales de la P conduci cruciali sm otrac tuces su prop autorid que pre brán de pañoles, de que e en Cata por exig volvime turales el instr de que cir en e blendor, mo, p no trun to Caud heraliza planza y plicables de ble de dará mu mediant as perri pero me, en me nte m Y a f de la respo a la ide mos alu euerdo grandes de toda genia, y su juicio dades a cer sus

Caballero Mutilado de Guerra:

ACUDE A LA COMISION INSPECTORA PROVINCIAL, INSTALADA EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL PARA INFORMARTE DE TUS DERECHOS Y MODO DE CONSEGUIRLOS.

Para los propietarios, jefes, etc., de empresas radicadas en Cataluña

La Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil núm. 2 hace público lo siguiente:

Al quedar constituida bajo el signo de la nueva España, esta Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil número 2, que abarca en sus funciones las provincias de Gerona, Barcelona, Lérida y Tarragona, antes de iniciar sus tareas, se dirige por la presente nota a todos los refugiados que sean propietarios, directores, jefes o interesados de fábricas, talleres, minas, empresas o negocios radicados en la zona de su jurisdicción, para que se sirvan remitirnos, a la mayor brevedad posible, noticia explicativa y razonada (X) de la particular visión que cada cual tenga, de los problemas a resolver y de las necesidades a prevenir para la inmediata puesta en marcha de sus respectivos establecimientos, tan pronto quede liberado el territorio en que se hallan.

Al formular este requerimiento, cúmplase a la Comisión advertir—no por creerlo necesario, dado el ambiente de exaltado patriotismo que felizmente reina, sino por estimarlo muy útil al conocimiento público—que hoy, como nunca, debe imponerse a todos el convencimiento de que la gestión de los negocios, más que afectar a los intereses particulares de cada uno, mira y se enlaza subordinándose a él, con el interés supremo de España en glorioso trance de cuenta redención; y que, por tanto, los planes y las demandas deben reducirse y supeditarse de manera flexible, a la pura y estrictamente indispensable para que la Industria y el Comercio, en la reanudación de sus funciones, respondan, no a una egoísta normalidad de distruste, sino al renovador espíritu de servicio a que tan abnegada y heroicamente rinden culto aquellos de nuestros hermanos que luchan y mueren en las trincheras.

Y así ha de ser, no sólo porque esa es, ya hoy, el íntimo, unánime y cordial sentir de los industriales y comerciantes—aun aquellos que por su mal, sufrieron o toleraron antes, criminales suicidas desvíos del camino de la Patria, redimidos, ahora, y reconducidos al amor de España por la crucialísima experiencia de su error, sin otra excepción que la de los contumaces impenitentes, anulados por su propio pecado—sino porque esa autoridad y ese consciente sacrificio que presidirán su nuevo actuar, habrán de convencer al resto de los españoles, incluso a los más suspicaces de que la Industria y el Comercio son en Cataluña, como en toda España, por exigir así como apremio el desenvolvimiento de nuestras riquezas naturales agrícolas, minera y pesquera, el instrumental adecuado y eficiente de que la Nación dispone para reducir en obra de paz y trabajo, con esplendores perdurables de justicia y amor, poder e independencia, el magno triunfo guerrero de nuestro invicto Caudillo; y esa convicción, al generalizarse y reducir a tonos de templanza y patriótico equilibrio, las explicables encendidas reacciones de una parte de la opinión pública, nos ayudará muy eficazmente a cumplir—Dios mediante y en lo que nuestras fuerzas permitan—la delicada y difícil pero necesaria misión, que el Gobierno, en estos momentos, tan honrosamente nos asigna.

Y a fin de que en el cumplimiento de la misma podamos en todo instantes responder, según nuestro propósito a la idea de servicio a que antes hemos aludido, por este nuestro primer acuerdo interesamos también de los grandes Almacenes y distribuidores de toda España liberada que, con urgencia, nos comuniquen cuales sean a su juicio, las más perentorias necesidades a tener en cuenta para abastecer sus respectivos Mercados, siguiendo...

MAÑANA DOMINGO Teatro Moderno Y OLYMPIA SENSACIONAL ESTRENO LA FAMOSA MARCA 20TH CENTURY FOX PRESENTA Contrabando Humano

Por CLAIRE TREVOR, ALAN DINCHART, HELEN TROY Y RITA CANSINO. Película emocionante de "Gangsters" dedicados a la inmigración prohibida en Norteamérica. Lo más real y humano que se ha realizado en este género. NO DEJE USTED DE VERLA

Consigna de la C. N. S.

¡Comarada Nacional Sindicalista! El Caudillo hará que la riqueza de España en ti se haga progreso y bienestar para cumplir su misión sagrada y Nacional de "mejorar las condiciones de cuantos integran el pueblo".

¡ARRIBA CAMARADA DE LA C. N. S.! Por el engrandecimiento que quiere, el Caudillo, por la dignidad y el sentido de la vida que ha definido el Movimiento. Porque la producción se da, sobre todos, en el gozo maravilloso de la Patria, del Pan y de la Justicia.

JARRIBA ESPAÑA!

Discurso pronunciado por el señor Yanguas Messia, embajador del Generalísimo Franco en el Vaticano, en el acto de presentación de las credenciales al Sumo Pontífice

El embajador extraordinario y plenipotenciario del Generalísimo Franco y de España cerca del Vaticano, excelentísimo señor don José Yanguas Messia, al presentar sus cartas credenciales, ante Su Santidad el Sumo Pontífice, pronunció el siguiente discurso:

Beatísimo Padre: Cúmplame el singular honor de poner en vuestras venerables manos las cartas credenciales que me acreditan como embajador extraordinario y plenipotenciario de S. E. el Generalísimo y de España cerca de Vuestra Santidad.

Por el Jefe del Estado que me envía, por la nación que en su nombre vengo a representar, claramente se advierte que no me trae aquí un simple y frío formalismo protocolario. Tráeme, Santísimo Padre, el mandato sagrado de cientos de miles de mártires y de héroes que dieron ya o están, cada día que pasa, dispuestos a dar su vida por la fe católica heredada de nuestros mayores, a la vez que por la España eterna, vinculada siempre a la causa de nuestra sacrosanta religión. España sabe, Beatísimo Padre, cuánto ha sufrido y sufre todavía vuestro amantísimo corazón de Padre común de los fieles, al contemplar el cuadro espantoso que, con autoridad altísima describía Vuestra Santidad en la alocución a los españoles refugiados en Roma, en 14 de septiembre de 1936, cuando señalaba "como en una grande apocalíptica visión, las devastaciones, los estragos, las profanaciones, las ruinas de "cuanto hay más humanamente humano y de más divinamente divino arrábaros, con el desenfrenado más libertino jamás visto de fuerzas salvajes y crueldades que pudieran creerse posibles, no digamos a la dignidad humana, sino hasta a la misma naturaleza humana. Aun a la más miserable y a la caída en lo más bajo".

Ciertamente es tristísimo comprobar que nunca como ahora, en una parte de España, se produjo un tan feroz exterminio de todo en cuanto en personas, cosas y lugares, llevase el sello de lo religioso, así como una tan bárbara y sistemática destrucción del patrimonio que legaron siglos y siglos de religiosidad, de historia, de ciencia y de arte.

Con doble motivo han de producir dolor estos hechos cuando se realizan sobre el suelo de España aunque obedezcan a consignas de fuera. Mas junto a tales motivos de profunda tristeza la nación católica por excelencia, ofrece otros ejemplos en los que acredita que su fe no es cosa preterita, sino realidad espiritual, siempre viva y fuego de amor que jamás se extingue.

La España teológica de Soto y de Suárez, la España Universal de Francisco Vitoria, la España militante de Ignacio de Loyola, la España mística de Teresa de Jesús, la España misionera de Francisco Javier, puede hoy afirmar con legítimo orgullo, que jamás en la historia de la humanidad se dió el caso de una muchedumbre tal de obispos, sacerdotes, religiosos y seculares inmolados por confesar a Cristo y muertos sin una sola apostasía.

La razón de ser de nuestra patria en la historia universal radica fundamentalmente en su fe católica. Ella fué el alma y el vínculo de la unidad nacional, el acicate de nuestras más altas empresas y la fuerza creadora de nuestro católico imperio. Ella salvó a Europa de Lepanto y llevó a todo un mundo la luz de civilización cristiana: la propia civilización que España salva también hoy de la garra materialista y atea, con esfuerzo supremo y sacrificio heroico, en el que tanta parte ponen los soldados que luchan, como las madres que generosamente los dan por Dios y por España.

Una vez más España libra de sus enemigos el tesoro espiritual milenario de toda una civilización. Natural es que sea con precio de sangre y de dolor, porque aquella civilización tiene por símbolo una cruz, pero también saben los que por ella pelean y por ella mueren, que estarán junto a Cristo en los cielos quienes por El hayan sufrido en la tierra.

Esta es, Beatísimo Padre, la significación espiritual de la embajada de que yo soy indigno portador: renovar junto a la Cátedra de San Pedro la declaración de catolicidad de España, sellada con sacrificio y afirmada solemnemente en esta cruzada ante el mundo y ante Dios.

Catolicidad que fervorosamente se manifiesta a todas horas en las palabras y en las obras del Jefe del Estado español, y en las leyes y en los actos de su Gobierno, reflejo fiel del sentir profundo y general de la nación. Catolicidad que, en plena guerra, ha cuidado de acometer la obra reparadora de la conciencia religiosa de España, frente a la sectaria legislación de la República, y en los aspectos de más urgente reforma, por propio y espontáneo impulso, como resto, en un camino que en lo que resta, habrán de recorrer juntas y concordadas ambas potestades. Ha vuelto ya el Crucifijo y la enseñanza...

za religiosa a las escuelas, ha derogado la ley de Matrimonio civil, ha suspendido el divorcio, ha restaurado ante la ley civil la Compañía de Jesús, ha reconocido en letras oficiales la personalidad de la Iglesia católica como sociedad perfecta, ha decretado, a los efectos civiles y sociales, la santidad de las festividades religiosas, y ha llevado al Fuero del Trabajo una concepción auténtica, católica y española.

Tal es el espíritu y tales son los títulos con que vengo ante la Sede Apostólica como embajador extraordinario y plenipotenciario del Generalísimo Franco y de España, para reanudar normalmente y con su jerarquía tradicional, en bien recíproco de ambas potestades y de los altos valores morales que representa, la íntima relación secular que unió siempre a nuestra católica nación con el Vicario de Cristo, en la tierra.

A trunque de hondas desgarraduras en su carne y en su espíritu, no por todos comprendidas y estimadas en su exacta significación, ha correspondido a nuestra Patria la honra singular de que en tierra española se ventile el porvenir común de la civilización cristiana, frente al ateísmo materialista y soviético.

Gran consuelo es para nuestra nación que, por ello, el más alto poder espiritual de la tierra, con palabras justamente inflamadas en la Encíclica "Divini Redemptoris", de Vuestra Santidad haya mostrado al mundo el caso de España como advertencia y lección para las demás naciones civilizadas, sobre las que igualmente se cierne el peligro universal del comunismo.

Al entregarnos reverentemente las cartas credenciales, me encomiendo a vuestra benignidad paternal, seguro de hallar en vuestra santidad la indulgencia y en vuestra Secretaría de Estado, la favorable disposición necesaria para el mejor cumplimiento de la honrosísima misión que cerca de Vos me trae y en la que habré de poner toda mi leal devoción.

Permitidme, Santísimo Padre, que al formular con sentimiento filial los más fervientes votos por la prosperidad de la Iglesia Católica y por la preciosísima vida de Vuestra Santidad, os suplique la gracia de vuestra Bendición Apostólica para el Jefe del Estado y para la nación española.

Terminadas las palabras pronunciadas por el representante del Generalísimo, señor Yanguas Messia, Su Santidad le dió las gracias, recordándole la parte especial que España ocupa en su corazón paternal y confirmó sus sentimientos particulares hacia este gran país, para la paz y prosperidad del cual, así como la de su Caudillo Generalísimo Franco, Su Santidad ruega y hace rosar cada día.

El Pontífice también expresó su satisfacción por todo lo que se hace por sus hijos devotos para conservarles por los dolores y lutos y para evitar en todo lo posible la pérdida de vidas humanas.

Comprensión germano-italiana

El día 28 de mayo último fueron firmados en Berlín una serie de acuerdos entre Alemania e Italia, en relación con los problemas económicos surgidos con motivo de la incorporación de Austria al Reich.

Entre las cuestiones más importantes abordadas en aquellos, figura la de la compensación sobre los intereses del puerto de Trieste, no sólo en lo que se refiere a la propia Austria, sino al tráfico procedente de Checoslovaquia.

La prensa extranjera ha tratado de difundir la idea de que Alemania trataba de limitar las actividades del puerto italiano, en el tráfico mercantil hacia Austria y procedente de ella, a su actual volumen, mediante un sistema de contingentes fijos. Nada más falso que esta afirmación. Ni nadie ha hablado de tales contingentes.

Lo que se quiere evitar es una guerra de tarifas, entre las que rigen en los puertos del Adriático y los del Atlántico Norte, y es en un principio inmutable de uno de los nuevos acuerdos, que no se falsee el nivel del tráfico, mediante medidas artificiales.

Hasta ahora el movimiento del puerto de Trieste, lo mantenía en dos terceras partes el comercio austriaco, de las cuales una de ellas procedía de Checoslovaquia. La participación de los puertos de Trieste y Hamburgo en el movimiento comercial en tránsito de Austria, era en 1934, de 82 por ciento en el primero y de 18 por ciento en el segundo.

En 1937 por el contrario, después de haberse vencido las perturbaciones...

Honor patriótico para los empresarios

Para ostentar el honoroso título de "FAVORECEDORES DE LOS MUTILADOS DE GUERRA" y usarlo ostensiblemente en anuarios y membretes, como determina el artículo 65 del Reglamento, acudid a la Comisión Inspectora Provincial, instalada en la Audiencia Provincial, ofreciendo colocaciones para los Caballeros Mutilados. Semanalmente y en lugar destacado se publicarán los nombres de las empresas que hagan tales ofertas.

Inherentes a las sanciones, era de 17 por ciento para el primero y de 33 por ciento para el segundo. Pero el aumento de tráfico fué tan intenso que representó para Trieste un 70 por 100 más en sus cifras totales.

Debe excluirse también una modificación en las actuales direcciones del tráfico comercial austriaco. Solamente en un porvenir remoto, cuando la terminación de grandes obras fluviales y de medios de comunicación más completos, permitan el rápido enlace de Austria con los puertos del Mar del Norte con un costo más reducido, podrán pensarse en una desviación del contingente de exportación de Austria hacia aquellos.

Mientras tanto, el más absoluto acuerdo ha precedido a la firma de estos convenios, evitando, que sin un control riguroso de ambos gobiernos, surgiera una competencia libre, de la que no se beneficiaría ninguno de ambos puertos, y crearía una situación caótica. De ahí la fijación de unas tarifas comúnmente aprobadas, en las que todas las iniciativas particulares, quedan adscritas al cuadro trazado por los acuerdos germano-italianos, recientemente firmados en Berlín.—(S. P. E. S.)

Tan punible es la conducta abusiva de los desaprensivos que aprovechan las circunstancias para hacer negocio como la pasividad suicida de los perjudicados con la demasia.

Lotería Nacional

BURGOS, 1.—En el sorteo celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

- Premiado con 100.000 pesetas. 24.885.—Sevilla.
- Premiado con 70.000 pesetas. 41.136.—Cádiz.
- Premiado con 35.000 pesetas. 24.620.—Málaga.—Bilbao.
- Premiado con 30.000 pesetas. 16.807.—Pizarra.—Valladolid.
- Premiados con 1.500 pesetas. 3.892, 6.892, 9.185, 9.212, 10.189, 20.698, 22.319, 23.313, 31.474, 34.263, 40.023, 40.206, 40.566, 41.949 y 44.701.

Los capuchinos asesinados en la zona roja

ROMA.—Los Anales de la Orden de los Capuchinos, publican en su número del 15 de mayo, un detallado informe sobre la suerte de los capuchinos durante la revolución roja en España.

Constituye ese informe una imagen horrorosa de lo que en la zona roja ha ocurrido. Las víctimas entre los capuchinos han sido principalmente numerosas en las provincias de Castilla, Cataluña y Valencia.

En total, que se sepa hasta ahora, los comunistas y anarquistas han dado muerte a 93 capuchinos, de ellos 55 sacerdotes, 19 novicios y 19 hermanos legos. Los Anales llevan los nombres y la filiación de cada uno de ellos. La Orden ignora además lo que ha sido de otros muchos.

Todos los conventos y residencias de los Capuchinos han sido incendiados, devastados, destruidos hasta los cimientos o convertidos en cuarteles u hospitales.—(USI).

PASANDO EL TIEMPO

Después de la tormenta del jueves durante la noche de dicho día y la madrugada de ayer—más en ésta que en aquella—, la lluvia "de temporal" dejó caer siete y medio litros de agua por metro cuadrado. No llovió durante el día, porque no cabe llamar llover a que cayeran unas gotas como a las seis y media de la tarde, pero el cielo cubierto, pues solo lució el sol para nosotros durante dos horas menos diez minutos, y la baja térmica, que impresionó bastante, hicieron el ambiente tristonzo y desagradable. La mudanza se notó mucho en las terrazas de los bares y cafés. Como la máxima temperatura no pasó de 22°3 y eso a las doce del día, y sopló constantemente el cierzo, nada tiene de extraño que ya a las ocho de la noche no fuera grato permanecer sentado al aire libre. En cambio era acogedor el templado ámbito del cine y el Moderno estuvo muy concurrido y gustó el programa. Hoy, como el barómetro no ha reaccionado mucho, no es de esperar que el ambiente se caldee con exceso y como se anuncia la proyección de la notable película "Guerra de Valses" de la cual la música es magnífica, seguramente se llenará el teatro.—C. M.

Cómo han sido pagados algunos milicianos de las brigadas internacionales

BRUSELAS.—El "Service de Solidarité Sociale", fundado para recoger fondos para la asistencia de los ex-milicianos que han combatido en la España roja, solicita a sus adheridos la solución de estos dos casos urgentes:

Primero.—El llamado A... llegó gravemente herido de España. Inútil para el trabajo. Su mujer está tuberculosa y sin recursos. El cuidado de la casa está confiado a tres niñas de menos de 10 años.

Segundo.—El llamado B... que combatió también en España, se encuentra en el hospital de Charleroi. Ha sufrido una operación grave y habrá de trasladarse a un sanatorio por muchos meses. Su mujer acaba de dar a luz y no tiene recursos de ninguna clase.

Los que les envíen a España se han desentendido totalmente de ellos, negándose incluso lo que les habían prometido antes de incorporarse al ejército rojo.—(USI).

DEL LADO DE ALLA

LA PROSPERIDAD INDUSTRIAL

Los rojos han encontrado ya un medio de instaurar la prosperidad industrial. Consiste simplemente en suprimir las industrias. Copiamos de "Solidaridad Obrera" del 18.

"Se viene hablando de la necesidad de suprimir todas las industrias que no tengan relación con la guerra y necesarias a ese supremo interés.

"Hace ya bastante tiempo que nosotros nos ocupamos del asunto, pidiéndolo reiteradamente lo mismo que ahora se pide. A medida que el tiempo pasa, esa necesidad crece de punto..."

LA SUPERBRITANIZACION

Los rojos se dedican a superbritanizar los buques que adquieren. Quieren que los nombres que ostentan sea lo más británico posible para que en el caso de sufrir los efectos de los bombardeos sobre los puertos, la reacción que se produzca sea mayor.

Un curioso caso de superbritanización es el del "Offield" buque inglés que fué adquirido por la firma española camuflada de inglesa "Mid-Atlantic Shipping Co. Ltd." que dirige un hombre de apellido tan británico como Gambia. Al adquirir el buque, sus nuevos armadores juzgaron que su nombre "Offield" era poco británico. Y lo rebautizaron...

SIGUEN CONDENANDO A MUERTE

De la prensa roja del 22. "Por el Tribunal Especial de Guardia han sido dictadas las siguientes sentencias:

"Por el delito de alta traición han sido condenados a la última pena Ansel Muñoz Pazos, Alfredo Gil Pina, Alfredo Moreno Rodríguez, Ramón Huerba Samitier, Spiritu Giannoni Naci, Arturo Carles Llinás y José Casanovas Carreras".

"Alta traición! Ya sabemos que quiere decir alta traición para los rojos. Quieren decir patriotismo.

LA NOCHE SIN TELEFONOS

Copiamos de "La Publicitat" de Barcelona del 21:

"La guerra ha impuesto una serie de restricciones contra las cuales nadie protesta. A la austeridad de la guerra ha sido sacrificada la vida nocturna. Las tiendas cierran temprano; cierran también temprano los bares y los cafés. Perfecto. No sabríamos sino alabar también la restricción de los taxis. Pero, ¿por qué también, después de las 9 de la noche no hay servicio público alguno de teléfonos que funcione? ¿Por qué no puede funcionar ni una sola central? ¿A qué necesidad de guerra obedece la medida?

"Sin tranvías, sin taxis... y además sin teléfonos..."

LA "MANSEDUMBRE" MARXISTA

El Comité del Frente Popular ha hecho público una nueva adhesión a Negri. En esto se entretienen.

Es curioso reparar las firmas. Por el partido socialista firma Cordero. Por el comunista Delicado y Manso.

¡Exquisitos!

HOY Teatro Moderno

PROGRAMA U. F. A. la marca de los grandes éxitos presenta

GUERRA DE VALSES

Por RENATE MULLER y WILLY FRITSCH.

Central Nacional Sindicalista

Delegación Provincial Sindical

Enterado el Ministerio de Organización y Acción Sindical de que algunas, aunque por fortuna no muchas, Mutualidades y Compañías de Seguros que trabajan el ramo de accidentes del trabajo niegan sistemáticamente a los trabajadores o sus familiares las indemnizaciones que por accidentes del trabajo les son debidas, o diferren su pago con fútiles pretextos, ha dictado una Orden tajante, como corresponde a las consignas del Nuevo Estado cuando de la justicia y del pan de los trabajadores se trata, encaminada a cortar de raíz ese abuso intolerable que se traduce en daño de los que por ser víctimas de accidentes del trabajo merecen pronto, eficaz y específico empuje en su infortunio.

Con arreglo a la aludida Orden, las entidades incumplidoras de su sagrada obligación con las víctimas de los accidentes del trabajo serán severamente sancionadas con multas adecuadas y, si preciso fuera por su resistencia, con su eliminación del Registro de entidades aseguradoras y consiguiente liquidación.

Para que los propósitos y deseos del Ministerio, en defensa de los derechos de los trabajadores, se puedan ver realizados, es preciso que cuantos no hayan percibido la indemnización que les corresponde por accidente del trabajo, por culpa de alguna Mutualidad o Compañía, a pesar de las gestiones que hubieren hecho cerca de la entidad aseguradora, acudan al Ministerio de Organización y Acción Sindical, Servicio Nacional de Previsión Social (Santander) exponiendo en caso con los mayores detalles posibles, y rigurosa exactitud por medio de un escrito en papel común que autorizarán debidamente, consignando las señas de su domicilio.

En esta Delegación Sindical Provincial, se atenderán y cursarán con especial cariño, cuantas quejas y reclamaciones justas se hagan llegar a ella, por los trabajadores o causahabientes de trabajadores, víctimas de accidente de trabajo, perjudicados por el abuso que se trata de cortar pronta y definitivamente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Logroño a 1 de julio de 1938.—II Año Triunfal.

El Delegado Provincial, TOMAS MORENO

¿El azúcar puede ser producto exportable?

Está muy lejos aquel tiempo en que cada región levantaba una fábrica de azúcar, con el total sacrificio del pequeño ahorro social, cuando muchas pequeñas fortunas se ofrecían generosas a la empresa que era aventura, para liquidarse en gestiones francamente de ruina. Aquellos tiempos en que el cultivo de remolacha se propagaba ardentemente por dos o tres ingenieros agrónomos, y un puñado de hombres del campo, que venían a buscar un cultivo más remunerador en el regadío que el trigo y el maíz, tiempos en los que el nivel de precios del campo y sus productos eran risibles. Lejos de aquel tiempo de la Ley Oma, y de todas las disposiciones encaminadas a que el cultivo de remolacha y la producción de azúcar fuera una cosa de protección. La historia industrial y agrícola nos demuestra que en los primeros diez años de cultivo de remolacha se agotaron muchas fortunas en el riesgo de aserrar factorías en zonas estériles, o de buscar zonas fértiles en donde establecer varias factorías. Después, empresas orientadas hacia la teoría de pocas fábricas y máxima producción, produciendo cierras de fábricas, y repartos de cultivo a "forzori". Tiempos de mala gestión industrial, de políticas, de juicios metidos en todo. Hoy tenemos una industria la más nacional de todas, la del azúcar. Rinde al Estado cerca de doscientos millones, sin gasto. Produce el azúcar para el consumo. Se caracteriza por varias empresas, unas ricas y favorecidas, otras cargadas de preocupaciones financieras, de sacrificios. Pero empresas que cultivan aquello que designa el Estado, que pagan el precio que señala la Ley, que se hallan virtualmente intervenidas. Son la base de una buena política nacionalista, española, sin luchas de labradores y fabricantes, sin un solo Sindicato, ni estilo alemán. Se puede buscar la orientación futura de una mayor y mejor producción. Se deben señalar las zonas geográficas de la remolacha, se deben poner en actividad las fábricas paradas, se deben cerrar o reducir las que en realidad, para proveer, han de pasar la remolacha con perjuicio de la economía nacional, del público...

Los tiempos de hoy son de estilo vigoroso, de sentido real en la ley, de bondad de gobierno, y de energía en la acción; piden nuevas ideas, oadía de llegar a lo que otros tiempos parecía imposible. Tenemos el deber de pensar en lo más grande, en lo más eficaz, para aumentar la potencia económica de nuestro suelo, como hacen los países europeos, manteniendo alto el precio de la remolacha y el del azúcar, y aumentando la producción hasta llegar a la exportación. Inglaterra no tiene azúcar nacional y sin embargo produce nuestras frutas en abundancia. ¿Qué absurdo! Tenemos cantidades de frutas que se pueden trabajar, dedicando una cantidad de azúcar importante, y nuestro clima nos permite llegar a ofrecer al mundo una producción de pulpas y mermelada, que traerían gran provecho a España.

Si producimos hoy azúcar, mañana podemos llegar al doble. Si el costo de nuestra producción puede ser mejorado, se mejora. Y si es preciso bajar el precio a el azúcar exportado, con una elevación de 1,25 pesetas por año en el consumo de azúcar de cada español, se llegaría a disponer de más de treinta millones de pesetas, con las cuales, el Estado, podría premiar y compensar la exportación, llevando

nuestro azúcar, producto derivado de la tierra propia, allí donde necesariamente tendríamos que llevar oro para adquirir otros artículos necesarios a la economía española.

Si queremos en los regadíos futuros, y en los que actualmente se halla restringido, se revalorizará la propiedad, el tipo de renta, el jornal, la economía, ascendiendo el cultivo de remolacha e imprimiendo más actividad a las múltiples industrias, exportando azúcar. Fuera tendremos divisas, llevando azúcar.

"GIACOMO BONI"

Los consumidores deben asistir a la Autoridad en el descubrimiento de los abusos en los precios. La denuncia en beneficio del común es un deber de ciudadanía.

DELEGACION PROVINCIAL DE ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES

Hacia el incremento de donativos para Frenes y Hospitales

Sobradamente conocida es la labor tenaz y práctica que Asistencia a Frenes y Hospitales desarrolla. En la conciencia de todo buen patriota, existe comprensión y reconocimiento por todos sus trabajos. Más no debe limitarse esta convicción a un comentario ligero y tampoco a una admiración cortés.

Fallarían de manera lamentable todos los proyectos de Asistencia a Frenes y Hospitales, si en la Rioja no encontrásemos estrecha colaboración, traducida en donativos copiosos y continuos; que las necesidades crecen a tenor de la Reconquista Nacional.

En resumen, y habida cuenta que los participantes únicos de la generosidad de los riojanos, son los combatientes y heridos de España, es indispensable que las aportaciones metálicas a favor de esta Organización, engrasen rápidamente. Así es de esperar en la clase capitalista, en la media y en los humildes. Que cada uno con arreglo a sus medios, atiendan celosamente a Frenes y Hospitales, conscientes que hoy España exige de todo buen hijo el máximo esfuerzo en su obsequio.

Asistencia a Frenes y Hospitales, confía en este llamamiento. No puede creer que se desoiga su voz que es la de los combatientes y heridos españoles.

Sección Religiosa

ROSARIO LA AURORA.— Saldrá a las seis de mañana, domingo, de la Iglesia de Carmelitas, para terminar, según costumbre en la de Santa María de la Redonda.

CULTOS A LA VIRGEN DEL CARMEN.— Todos los días de este mes, en la Iglesia de Carmelitas se rezará el Santo Rosario, y se hará el pido-er ejercicio del "Mes de la Virgen del Carmen", por la mañana, durante la misa de las seis y media, y por la tarde, a las siete y media. Mañana, domingo, a las siete y me-

dia de la tarde, Junta General de la Semana Devota, terminándose con el Santo Rosario y Bendición con el Santísimo.

El día 7 dará principio la Novena, predicando el R. P. Esteban de San José, Carmelita.

ADORACION NOCTURNA ESPAÑOLA.— Real Servicio Eucarístico para este mes de julio.

Noche del 9 al 10.—Vigilia ordinaria mensual del Turno segundo, "Corazón de María".

Noche del 16 al 17.—Vigilia ordinaria mensual del Turno tercero, "San José".

Noche del 23 al 24.—Vigilia ordinaria mensual del Turno cuarto, "Inmaculada Concepción".

Noche del 30 al 31.—Vigilia ordinaria mensual del Turno primero "Corazón de Jesús".

¡ESPLENDEZ! ¡ESPLENDEZ! ¡ESPLENDEZ! ¡ESPLENDEZ! ¡ESPLENDEZ! ES TRIPLE CONSIGNA PARA LA RETAGUARDIA Y NORMA DE CONDUCTA A SEGUIR CON ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES.

HOMENAJE NACIONAL A CALVO SOTELO

Suma anterior	24.237'75
Enrique Morales Sánchez	5
Angel Gómez Rodríguez	5
Doctor Loyola	10
Ayuntamiento y vecinos de Autol	469'40
Ayuntamiento y vecinos de Hervias	75'90
Ayuntamiento y vecinos de Pedroso	47'50
Ayuntamiento y vecinos de Briones	92'30
Recaudado en Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.	
Emilio Sesma Chivito	24
Un Patriota	5
Ayuntamiento y vecinos de Navarrete	87'30
Vicente Ruiz Arroyo	25
Suma y sigue	25.084'85

Se reciben donativos en la capital, en la Oficinas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y en todos los Bancos; y en los pueblos de la provincia en la Secretaría de los respectivos Ayuntamientos. Logroño, 1.º de julio de 1938.—II Año Triunfal.

Pueblo de Anguciana

Ayuntamiento, 10; Emilio Pison, 2'50; Juan Bautista Olarte, 2'50; Anparo Díaz, 2; Segundo Gómez, 2; Pedro Crespo, 0'50; Florentino Pérez, 1; Pedro Pérez, 1; Bibiana Martínez, 0'50; Félix Bargas, 0'25; Severiano Martínez, 0'50; Félix Ruiz, 0'50 Mercedes D. Izquierdo, 1; Santos Dueñas, 1; José Luis Velasco, 0'50; Alejandro de la Asunción, 1; Escuelas de Niñas, 9; la Maestra, doña Feliciano Lucas, 2; la Maestra, doña Feliciano Rodríguez, 4; Bernardo Ballugera, 1; Petronilla Gómez, 1; Escuelas de Niños, 12; Sr. Maestro, don Sixto Masio, 2; Epitania Vélez, 1; Luis de la Horra, 2; Matilde Magurragui, 2; Amador R. de Laizaga, 2; José María Ibarra, 2. Logroño, 1.º de julio de 1938.—II Año Triunfal.

El régimen fascista para los hijos del pueblo

ROMA.— Han comenzado ya las primeras salidas de los niños italianos para las colonias marítimas de la Juventud italiana del Littorio: en los meses de julio y agosto la organización de las colonias llegará a su plena eficiencia: más de 800.000 niños del pueblo acudirán a las 4.500 colonias veraniegas junto al mar, en la montaña, en los lagos, en las localidades más pintorescas de Italia. La preferencia, a igualdad de condiciones de salud, ha sido dada a los hijos de combatientes, de los que han muerto de España y de la campaña de África, y a los pertenecientes a familias numerosas.

El partido que ha creado esta organización tan decisiva para la fuerza y la salud de la raza, ha obtenido, a través de los resultados de los últimos años, los elementos que confieren eficacia y fuerza a la acción profética y educativa de las colonias veraniegas. Estos elementos importantes se resumen en las normas y disposiciones del partido reunidas en un texto único y que representan el estudio más atento en el campo de la asistencia climática efectuado por eminentes estudiosos y pediatras en continuo contacto con la Dirección General de Sanidad pública; en la intensificación de la asistencia climática a los niños "trocantosos" en las zonas principalmente afectadas por esta enfermedad social, en la preparación cuidadosa del personal asistente a través de cuerpos especiales; en fin, en el control de las instituciones que efectúan la asistencia climática a la infancia. De este modo ha sido eliminada toda posibilidad de especulación en este campo.

Los trabajos de preparación y de organización están sometidos al control de los inspectores y de las inspectoras del partido. La elección de las localidades, los edificios utilizados co-

mo colonia, el utillaje y el equipo, son elegidos y aconsejados por las especiales autoridades sanitarias. Análogamente, con el mismo celo se ha procedido al reclutamiento de los niños, a las visitas sanitarias y al examen de las condiciones particulares de cada familia.—(USI).

MINISTERIO DE HACIENDA

Servicio Nacional de Timbre y Monopolios

FABRICA DEL TIMBRE E IMPRENTA NACIONAL

Se advierte a todos los operarios y obreros de la antigua "Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre", que en la actualidad se hallan en territorio liberado, la obligación en que se hallan de poner en conocimiento de la FABRICA DEL TIMBRE E IMPRENTA NACIONAL, su situación y lugar donde presta sus servicios, sea a particulares, sea a otras dependencias del Estado, Provincia o Municipio, recordándoseles al propio tiempo, la responsabilidad en que podrían incurrir si, con toda urgencia, no remiten los anteriores datos a la citada FABRICA DEL TIMBRE E IMPRENTA NACIONAL, TOLESA (Guipúzcoa). Burgos, 27 de junio de 1938.—II Año Triunfal. El Jefe del Servicio Nacional de Timbre y Monopolios.

Archicofradía de Nuestra Señora de Lourdes

CULTOS POR LOS MUERTOS DE LA GUERRA

Nuevamente esta piadosa Asociación tributa el homenaje de sus cultos y oraciones a nuestros hermanos, caídos bravamente en los campos de batalla. Es de justicia. Si la vanguardia no cesa ni se cansa en su heroísmo combatiendo por salvar a la Patria, esta retaguardia debe ser igualmente constante en saber corresponder a los que la redimen con su sangre. Cuánto más debemos de acordarnos de quienes dieron cuanto por nosotros se puede dar: el sacrificio de la propia vida. Los muertos de la guerra, he aquí lo más sagrado para los buenos hijos de España. Así lo ha entendido la Archicofradía de Lourdes, y, por eso, nuevamente ofrece, mañana domingo, en sufragio de sus almas, los siguientes cultos en la Iglesia de los PADRES ESCOLAPIOS. A las ocho, Misa de Comunión general. A las 7 y media de la tarde, solemnisísima función con Exposito y sermón por el R. P. Ojal, Rector del Colegio de Albelda de Iregua.

La importancia de la flota armada de Alemania

PARIS.— Noticias de Berlín dan cuenta de que, según el Almirantazgo alemán, la flota de guerra del Reich se compondrá, después de que estén terminados los barcos que se hallan en construcción en los astilleros, de las siguientes unidades: Dos acorazados de 35.000 toneladas, armados de cañones de 381 milímetros. Dos acorazados de 26.000 toneladas, armados de cañones de 280 milímetros. Tres acorazados de 10.000 toneladas, armados de cañones de igual calibre que los dos anteriores. Tres cruceros protegidos de 10.000 toneladas, armados de cañones de 203 milímetros. Dos cruceros de 10.000 toneladas, armados de cañones de 152 milímetros. Ocho cruceros de 7.000 a 8.000 toneladas, armados de cañones de igual calibre que los dos anteriores. Dos portaviones de 19.250 toneladas. Veintidós torpederos de 1.625 a 1.800 toneladas. Treinta torpederos de 1.000 toneladas. Diez submarinos de 740 toneladas. Veintidós submarinos de 517 toneladas. Treinta submarinos de 250 toneladas. Los dos primeros grupos de submarinos serán provistos de seis tubos lanzatorpedos, y los restantes, de tres. Los dos acorazados de 35.000 toneladas son de una anchura extraordinaria. Medirán 35,97 metros, y sobrepasa a la de los acorazados británicos, que el que más, sólo mide 32,50 metros de anchura. Esta mayor anchura de los citados acorazados alemanes permitirá una mayor coraza defensiva contra los ataques de los submarinos.

ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES, NECESITA DE LA APORTACION METALICA DE LOGROÑO. SILENCIO ESTE RUEGO QUIEN NO SEA PATRIOTA.

C. MONTÓYA GARGANTA NARIZ Y OIDO VILLANUEVA 8 T. 2126

Notas del Gobierno Militar

Entre los obreros del Taller de Reparación de Automóviles de esta plaza se han recaudado 161'20 pesetas que ponen a mi disposición para su destino, habiéndose distribuido por terceras partes entre Auxilio Social, Frenes y Hospitales y el Hogar del Herido. Se hace público este rasgo de patriótico desprendimiento para satisfacción de los conantes. Logroño, 30 de junio de 1938.—II Año Triunfal.—EL GOBERNADOR MILITAR. * * * El comandante don JOSE GARCIA ALVAREZ se presentará con urgencia en este Gobierno Militar caso de residir en la provincia. Logroño, 1 de julio de 1938.—II Año Triunfal.

Avisos y Noticias

Al caer la tarde de ayer, una intensa humareda que rápidamente se extendió por la calle de Carnicerías, indicó claramente la iniciación de un incendio en algunas de las casas de la citada calle, y, en efecto, prontamente fué localizado el siniestro y atajado por varios vecinos y transeúntes, sin cuya oportuna intervención, el fuego hubiera de seguro adquirido mayor importancia. El siniestro se había producido en la parte trasera de la casa número 13 de la mencionada calle de Carnicerías, ardiendo unas vigas, sin que el fuego se propagara porque, además de la rapidez con que fué advertido y combatido, el servicio de incendios acudió con plausible prontitud y al poco tiempo quedaba dominado y totalmente extinguido. También, y con igual prontitud, aportaron sus servicios la guardia municipal y de Seguridad, y la vigilancia del regimiento de Batión, con lo cual y el acertado trabajo de los bomberos se evitó un siniestro que pudo revestir grandes proporciones. Los daños causados no fueron de gran importancia. Ayuntamiento de Logroño. Se hace saber que desde la hora de la Nieve a la UNA de la tarde del día de hoy, pueden pedirse en la Contaduría municipal las aguas del pantano de la Grajera, para el campo que se riega por los ríos Morgón, Ramblaquez, Piedra del Gallo, Calleja Vieja, y Necedillo, así como también Cebeños, Rioseguero y Río Mayor. Lo que se hace público para general conocimiento. Logroño, 1.º de julio de 1938. II Año Triunfal. El Alcalde, JULIO PERNAS.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MANA, 8. DE 11 A 1

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46 PARA PASAR UNOS DIAS EN LOGROÑO, HA REGRESADO EL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL Dr. Soler Burgos

V. Infante Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial, fueron asistidos ayer, Francisco Javier Alonso, de 15 años, de magullamiento de la falange del dedo anular de la mano derecha, por atropello con una puerta, en el taller donde trabaja. José Luis Novajas Fernández, de 5 años, de herida contusa en el mentón y contusión en el pómulo derecho y rodilla izquierda, por caída. José Sáenz Estefanía, de 13 años, de herida cortante en el pómulo derecho, causada en la vía pública, con una luna. Donato Gómez Valdemoros, de 58 años, de Albelda, de herida contusa en la región occipital, por agresión en la vía pública. José Ocaña Ortiz de Zárate, de 61 años, de contusión con hematoma en la región frontal izquierda, por la misma causa de anterior.

"POMADA CEREAL cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones." EN EL COLEGIO DE SAN ANTONIO han comenzado las Clases de preparación para Ingreso y asignaturas del Bachillerato.

J. Fernández González MEDICO-DIRECTOR del DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO OFICIAL. PULMON.—TUBERCULOSIS. ASMA.—RAYOS X. Consultas de 12 a 2 y de 4 a 6 B. de los Herreros, 44. TEL. 1952

Desgraciadamente se han confirmado los temores que se abrigan respecto de la vida de doña Emilia Castellanos Prieto, operaria jubilada de la Fábrica de Tabacos, víctima del accidente registrado el pasado domingo en la carretera de Mendavia, pues a las nueve de la noche de ayer, dejó de existir. La noticia del fallecimiento ha sido sentidísima por las circunstancias en que se ha producido y por las estrechas relaciones simpatías de que goza en Logroño la apenada familia. El entierro del cadáver tendrá lugar mañana, domingo, al mediodía. Descansen en paz y reciban su apena do esposo, nuestro convecino muy estimado, don Francisco Aragoz y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame. HOY, sábado, a las NUEVE, en la Iglesia de Carmelitas, altar de la Virgen del Carmen, comenzarán las MISAS GREGORIANAS por el eterno descanso del alma de DON DOMINGO CALLEJO (q. e. p. d.), que falleció el día 31 de mayo. La familia agradecerá la asistencia.

J. Aguirre Azcárate Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OIDO ESOPAGOSCOPIA. Teléfono 1733. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5. Breton de los Herreros, 13. 2.º

AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS.—Todo el mundo debe hacer sus donativos a este fin.

LUIS CASTELLANOS, participa a su clientela y público en general, que su establecimiento de Armería y Perretería, permanecerá cerrado una temporada, por tener que ausentarse de la Plaza.

Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las Jons JEFATURA PROVINCIAL

El teniente provisional, DON MANUEL BAN BARRO, caso de hallarse en esta plaza, o su provincia, se presentará con toda urgencia en esta Jefatura, para asunto del servicio. Logroño, 1 de julio de 1938.—II Año Triunfal. El comandante jefe provincial, Manuel Martínez.

En el mercado semanal de ganado de cerda, verificado ayer en esta capital, se pusieron a la venta 297 toneladas, dándoseles salida a casi todos ellos, a precios que oscilaron de 70 a 110 pesetas uno, según clase y tamaño.

Habilitación del Magisterio En las Oficinas de esta Habilitación, General Mola, 98, segundo, se satisfarán, desde esta fecha, los haberes correspondientes al pasado mes de junio. Las consignaciones de material del primer trimestre del año actual que no hayan sido satisfechas se abonarán con los haberes de la nómina actual.

Asociación Católica de Padres de Familia El próximo domingo—día 3 de los corrientes—se celebrará el acostumbrado Retiro mensual, que tendrá lugar a las diez de la mañana, en el aula número 3 del Instituto de Segunda Enseñanza. Se recomienda la puntual asistencia de todos los asociados, y se recorda que pueden asistir a dicho Retiro, caballeros de una edad superior a veinte años, aun no figurando inscriptos en esta Asociación.

LA JUNTA DIRECTIVA URBINA APARATO RESPIRATORIO. RAYOS X De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2. 2.º Telr. 17-17.

REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas ayer. Nacimientos.—Ramón Ignacio Peláyo Palacios Allo, Pedro López Castro del Campo. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Pedro Duñez Romero con María Ana Martínez Castellanos.

J. Fernández González MEDICO-DIRECTOR del DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO OFICIAL. PULMON.—TUBERCULOSIS. ASMA.—RAYOS X. Consultas de 12 a 2 y de 4 a 6 B. de los Herreros, 44. TEL. 1952

Adquiere hoy en las Administraciones de Loterías un décimo para el SORTEO EXTRAORDINARIO de la Lotería Nacional que, para conmemorar el segundo aniversario del Glorioso Movimiento Nacional, se verificará el 20 de Julio. Los tres premios mayores son de DOS MILLONES, UN MILLON Y MEDIO MILLON. El décimo vale 25 Ptas.

El Fuero del Trabajo es una gran victoria de la Paz en la Nueva España

LA RIOJA

El Caudillo, vencedor en la guerra, triunfa en la paz por la Patria, el Pan y la Justicia



FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA
Y DE LAS J.O.N.S.

ORDENES

JEFATURA PROVINCIAL

De la Secretaría General del Movimiento se ha recibido el siguiente oficio que, copiado a la letra dice así:

"En nombre del Caudillo, Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, nombro a don Francisco Rivas y Jordán de Urries Jefe Provincial de Logroño con los deberes y autoridad que señala el artículo 18 de nuestros Estatutos.—Burgos, a 30 de junio de 1938. II Año Triunfal.—El Secretario General, Raimundo Fernández Cuesta."

Al dar cuenta oficial de la Organización de mi nombramiento quiero expresar mi propósito de mantener íntegramente los principios de UNIDAD, JERARQUÍA Y DISCIPLINA, indispensables para el cumplimiento de sus fines al servicio de España y del Caudillo. Saludo a Franco ¡Arriba España!

Logroño, 1.º de julio de 1938.—II Año Triunfal.

El Jefe Provincial y Gobernador Civil,
FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

En uso de las facultades que me confieren los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, he nombrado Secretario Provincial a don Manuel Rosales, y Jefe Local de Logroño, a don Juan José Sáenz de Santa María; ambos, con las facultades, atribuciones y deberes inherentes a dichos cargos.

Logroño, 1.º de julio de 1938.—II Año Triunfal.

El Jefe Provincial y Gobernador Civil,
FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

Servicio Nacional de Propaganda

Jefatura Provincial

A todos los Jefes Locales

Por la Jefatura del Servicio Nacional de Propaganda ha sido encargado, provisionalmente, pero con plena autoridad en la provincia, de la Jefatura Provincial de dicho Servicio.

A cargo de esta Jefatura han sido encomendados todos los servicios que hasta ahora venían desempeñando las Subdelegaciones para el Estado de Propaganda y las Delegaciones Provinciales y Locales de Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. En virtud de tales atribuciones he dispuesto que hasta tanto se organice el servicio en las Delegaciones Locales de la provincia se mantendrán en sus respectivos cargos con las atribuciones inherentes a cada uno, los Subdelegados para el Estado de Propaganda y los Delegados Locales de Propaganda del Movimiento. Todos ellos sometidos a mi autoridad y a la disciplina del Movimiento.

Desde esta fecha, los Jefes locales de Falange Española Tradicionalista y de las Jons no podrán organizar ni celebrar manifestación ni acto público alguno sin autorización de esta Jefatura Provincial de Propaganda. Tampoco podrán sin este consentimiento tomar parte de modo oficial en cualquier acto análogo. Asimismo en la organización de cualquier festival (cine, teatro, deportes, etc.), conmemoraciones, desfiles y demás manifestaciones semejantes, aun cuando no tuviera otra trascendencia que la local de cada pueblo respectivo, deberán para su celebración solicitar previamente y a su debido tiempo autorización oportuna a esta Jefatura Provincial de Propaganda.

Queda prohibido en absoluto la edición, publicación y profusión de folletos, octavillas, ejemplares impresos de propaganda, así como carteles murales, pasquines y análogos sin que previamente sean autorizados por este Servicio, el cual repartirá a su debido tiempo aquellos que estime convenientes para su profusión por la provincia. A este efecto y de acuerdo con las autoridades locales correspondientes se procederá a limpiar las fachadas de los edificios, carteleros y paredes de establecimientos públicos de cuanto impreso de propaganda se halle, así como carteles, pasquines, litografías de propaganda, cualquiera que sea su texto, procedencia o significado. Pasado el plazo de cuatro días, los Jefes locales me serán responsables de cuantas faltas lleguen a mi conocimiento en el cumplimiento de la presente orden.

Asimismo se trasladan estas normas a los señores Empresarios de toda clase de espectáculos públicos, con el ruego de que, a partir del día de hoy se abstengan en absoluto de fijar toda clase de propaganda mural en calles o plazas de esta provincia hasta pasado el 18 de julio actual, fecha del Glorioso Aniversario del Movimiento, toda vez que será retirado cualquier cartel o afiche que a los mismos se refiera, de orden de la Delegación Nacional de Propaganda.

Sucesivamente se irán dictando normas para cuyo exacto cumplimiento exijo la mayor disciplina a las Delegaciones Locales respectivas.

Logroño, 2 de julio de 1938.—II Año Triunfal.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco. ¡ARRIBA ESPAÑA!

El Jefe Provincial de Propaganda
FERNANDO DIAZ CORMENZANA

MILICIA.— SEGUNDA COMPANIA

Comaradas que han de prestar servicio de guardia los días 2 y 3 de junio de 1938:

Jefe de Falange, Rufino Olarte Traspaderne

Falangistas.—Samuel Castrejuna Pafuelos, Anibal Pérez Blanco, Eugenio Mateo Rupérez, Julio Jón Esteban, José Espuñes Caballo, Alipio Fernández Pinedo, Luis Collado Heredia, Evaristo Pérez-Iñigo, León Rojas Manzano, Emeterio Azpillaga, Marciano Lasheras Olarte, Justo Martín Goyenechea, Jenaro Herrero, Juan Escobedo, Segundo Monjés, Luis García Quintana, Manuel Donday Hernández, Moisés Calvo García, Manuel Gómez Cadiñanos.

Nota.—Se advierte a todos los camaradas arriba indicados que deberán hacer su presentación en este cuartel (calle de los Baños), a las siete y media de la tarde del día dos del mes actual, sin falta ni excusa alguna.

TERCERA COMPANIA

Servicio de guardia para el día 3 de julio de 1938:

Cabos, Rafael Uceda y Santiago Pancorbo.

Requetés.—Francisco Barretas, Honorato Tofeá, Ignacio Casasa, José

Torre, Jesús Santamaría, Julio Surrua, José Moreno Tejada, Lucio Furió, Leoncio Andrés, Leopoldo García, José Izquierdo, Máximo Calabia, Imaginarias.—Juan Antonio Moreno, Juan Cruz Barco, Miguel Martín, Miguel Ángel Torres.

JOSE ANTONIO

Misionero de juventud, nos enseñó estas dos cosas: que no nos emocionemos lo patriótico, que no nos desentente la demagogia. Una cosa y otra, cumplimos. Y las cumpliremos. Nada ni nadie nos desviará.

PRIMERA COMPANIA

Servicio de guardia para el día 3 de julio de 1938:

Jefe de guardia, don José María Segura; cabos, don Saturnino Nalda y don Daniel Mesanza.

Requetés.—Luis Areta, Eliseo Martínez, Amaranto Ruiz, Lucas Crespo, Hilario Jiménez, Luis Traspaderne, Andrés Guerrero, Luis Díez Venancio Gallie, Cenón García, Robustiano Gómez, Francisco Bartolomé, Simón Vozmediano, Miguel Zubano, Marciano Prior, Luis Aparicio, Juan Díez



SIGNO

Lo dijo el Caudillo en ocasión memorable: no se trata de un sistema de "unión nacional" al estilo de las viejas "uniones nacionales" de tipo liberal. No, lo que España necesita en estos momentos es un régimen de total unificación bajo el poder supremo representado por Franco.

Esta unificación exige, naturalmente, ciertas condiciones y premisas que conviene abordar. La primera que salta a la vista es el problema de la absorción de la gran masa de población que vivió enloquecida por las ideas antipatrióticas y antisociales. Para estos españoles se impone el castigo de los directivos y de quienes han delinquido y la reeducación y adaptación de los demás. Tarea esta última que precisa sea llevada a cabo con sumo cuidado para evitar peligros e injusticias; el mejor criterio es, sin duda alguna, el de que, como regla general, lo conveniente es admitirlos a trabajar con nosotros en la grandeza de España, pero sin darles, a lo menos por ahora, puestos de mando y responsabilidad directiva. Y mucha política de juventud destinada a inculcar en las mentes y los corazones de las nuevas generaciones el amor y el conocimiento de España.

Pero otro aspecto hay que considerar en el logro de una total unificación de los españoles, base de una auténtica idea de nacionalidad. Nos referimos al que se está logrando entre los que han estado desde el principio del lado de la buena causa.

Si bien se examina no hay problema, puesto que en las cosas esenciales estamos todos de acuerdo. Por eso nos hemos encontrado siempre del mismo lado, y unos junto a los otros han caído y caen nuestros héroes y mártires.

Había, es cierto, diferencias accidentales y de personas que son las que el Caudillo se propuso suprimir desde el 19 de abril de 1937. A esta política unificadora debemos cooperar todos los días y en todas las circunstancias las españoles todos. Y debemos hacerlo no dejando que prosperen, si existen, los cerrados ni los verbalistas.

Calificamos aquí de cerrados a un sector de aquellos que, con absoluta limpieza de intención, pudieran tratar de entorpecer el anhelo nacional de unificación. Y ello a nombre de la pureza química—permítasenos la frase—de los principios sustentados por esta o por aquella fracción de las que prepararon el glorioso Alzamiento del 18 de julio. Sería salirse de la realidad pretender que, repentinamente, el país adoptara en bloque tal o cual sistema completo que, hasta hace dos años, fue patrimonio de unos cuantos elegidos; y menos cuando no es una sola la fracción que pudiera tener títulos a tal imposición.

El calificativo de verbalista lo aplicamos a quienes, quizá con un mínimo de contenido doctrinal, pudieran con su lenguaje y expresiones no colaborar al logro de las normas unificadoras del Caudillo, sino al contrario. Las cosas externas tienen para la mayor parte de las gentes más gran importancia que las más profundas que no llegan a captar. De ahí la necesidad en que nos hallamos de cuidar también la cosa externa del lenguaje unificado.

Naturalmente, al lado de estos elementos de buena fe, pudiera haberlos, aunque no lo creemos, otros que tratarán de obrar de mala fe.

Elementos que bajo pretextos de exaltación ideológica, tragarán, en realidad, de sembrar la cizaña de la división. Si existieran estos tales el epíteto que cabría aplicarles, con todas las consecuencias, es demasiado duro para ser pronunciado en la España de Franco.

Estamos, pues, convencidos que cada día bajo el Gobierno de Franco y con la disciplina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, los españoles nos sentiremos más y más unidos.

Santolaya, Ramón Quinqué, Fernando Fernández, Agapito Bastida, Ricardo Gómez, Federico R. Ibarrola, Juan Sáenz, Elías Echevarría, Ruperto Navarro, Antonio Carneros, Pedro Abad, Antonio Lázaro, Manuel Noa, Fulgencio Gutiérrez Sánchez Malo, José López Baquedano, Vidal Redón, Luis López, Antonino Álvarez, José Acedo, Carmelo Sáenz Espiga, Félix Lasanta, Pedro Ros, Amador Pérez Grande, Francisco Ochagavía, Antonio Olivera.

Imaginarias.—Jefe de guardia, don Pantaleón Rivas. Cabos, Alejandro Castellanos y Cruz Arandía.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Delegación Provincial

Por circular número 17 de la De-

legación Nacional deberán en lo sucesivo someterse a su aprobación, lo que harán por mediación de esta provincial, la celebración de todo festival concentración, funciones benéficas, etc., enviando con la debida antelación un adelanto del programa a desarrollar.

Se recuerda también la prohibición de editar folletos y pasquines sin antes haber enviado los bocetos y presupuestos.

Esta orden se declara aplicable para las Jefs Locales de Flechas Femeninas.

Se recuerda a los Jefes comarciales de la O. J. la obligación de transmitir instrucciones a los Jefes Locales de la Organización Juvenil y a medida que vayan teniendo conocimiento de su nombramiento de acuerdo con las que les fueron incluidas a su designación.

JOSE ANTONIO

fundió los anhelos de los jóvenes de izquierda y derecha, en la ocasión nacional de la Revolución Nacional Sindicalista; realizada con la guerra, por la Patria; y con la Justicia social, por el Pan.

Delegación Local

Se advierte a todos los camaradas que tienen que abonar el importe de la estancia en el Campamento, lo deberán hacer efectivo al Jefe de Instrutores, del uno al cinco del mes de julio, el que entregará recibo de su recepción.

Jefatura Local

Se ordena a los afiliados a esta Organización, Pedro Merino García Baquero, Justo Martínez, Jesús Aparicio, Julio de Pablos, Benito Casado, Miguel Ángel Ruiz de Mendoza, Pascual Ayala, Augusto Bermejo.

Audán hoy, viernes, a las ocho en punto de la noche a esta Jefatura Local (antiguo Gran Casino).

El Delegado Local

JOSE ANTONIO

nos enseñó a ser antimarxistas. Pero en serio. No con buenas palabras y promesas que no se cumplen. Sino fundando la vida humana en el idealismo cristiano y dándole a cada hombre cuanto necesita para "vivir como un ser religioso y humano."

Milicia

El domingo, día 3 de julio, asistirán a las nueve de la mañana a su Cuartelillo todas las Juventudes, advirtiéndose que después de la Misa, será pasada revista por nuestro Delegado Provincial, sancionándose todas las faltas no justificadas con la debida antelación así como el estado de policía de las fuerzas, haciendo responsable a los Jefes inmediatos de todo abandono o negligencia que se observe como primeros obligados a su vigilancia.

El Jefe de Instrutores

JOSE ANTONIO

dijo: Pertenecemos a la misma generación los que percibimos el sentido trágico de la época en que vivimos, y no sólo aceptamos, sino que recabamos la responsabilidad del desenlace.

ASESORIA PROVINCIAL DE SANIDAD

Siendo necesario un médico para que realice la asistencia facultativa permanente en los campamentos de las Organizaciones Juveniles que próximamente van a quedar instalados, se ruega a los camaradas médicos de Falange Española Tradicionalista y de las Jons que voluntariamente quieran prestar este servicio, se dirijan con su ofrecimiento, a esta Asesoría (Delegación Provincial de Juventudes, calle de Miguel Villanueva, número 1, antiguo Gran Casino), antes del día 10 del actual.

JOSE ANTONIO

afirmó: La revolución es tarea de una minoría inasequible al desaliento.

SECCION FEMENINA

DELEGACION DE FLECHAS

Jefatura Local

Todas las Flechas sin excepción deberán asistir a la misa que viene celebrándose en Palacio, a las nueve y media los domingos y días festivos. Las faltas injustificadas se sancionarán con rigor.

Tesorería

Todas las Flechas que tengan pendientes de pago algún recibo se pasarán por el Domicilio Social de seis a ocho y media de la tarde para hacer efectivas sus cuotas.

Europa y la cultura española

La lucha gloriosa que sostiene España en defensa de su libertad y de su unidad ha hecho que la atención de Europa entera se fije en el porvenir de la cultura española, ya que España ha contribuido más que ninguna otra nación del Continente a la propagación y desarrollo de la civilización hasta en los países más lejanos. La enorme difusión del idioma castellano—no hay porqué recordarlo que se habla en veintidós países—permite suponer que la orientación que tome la Península tendrá consecuencias de una importancia y de un alcance que quizá no se puedan estimar en el momento actual.

Será una tarea inmensa analizar las diferentes acciones y reacciones de las grandes culturas nacionales al ponerse en contacto con el espíritu español en Europa y América, solo podemos registrar algunos fenómenos curiosos como el intento de sustituir una lengua por otra, el esfuerzo para acaparar la "élite" social, algunas veces la defensa y apoyo sistemáticos del hispanismo, etc., detrás de los cuales no es aventurado suponer móviles políticos y económicos enmascarados con actitudes puramente culturales en apariencia. No hay duda que la influencia de la civilización francesa se manifiesta de un modo muy visible sobre lo más escogido de la intelectualidad de España y de América del Sur, y que no menos fuerte, aunque menos aparente, es el influjo de los países anglo-sajones sobre los americanos.

No deseamos ahora hacer investigaciones sobre si la unidad espiritual española y su dinamismo cultural ganaron siempre con estas influencias. El problema que ahora nos interesa, es únicamente el del porvenir, que puede ser decisivo no sólo para España sino para Europa entera.

En una época en que la cultura—la más noble herencia de nuestro Continente—se halla en peligro de ser aniquilada por el bolchevismo asiático por una parte, y por otra por la civilización esencialmente materialista de los países americanos, España tiene una misión y un deber: ser y estar en el centro del mundo de habla española. La renovación de la influencia de la cultura española es una de las grandes reservas y de las grandes esperanzas de Europa, y el renacimiento del espíritu español debe seguir al triunfo de la reconquista actual como a la reconquista antigua siguió el esplendor de la literatura y de las artes. El equilibrio y el progreso espiritual de Europa dependen en gran parte de la realización de esta esperanza.

La Alemania actual se interesa mucho por estos problemas, y a la cabeza de las preocupaciones de sus hombres de ciencia, figura la de su colaboración en esta acción civilizadora. Bien conocido es de antiguo el intercambio de las culturas española y alemana, y particularmente la influencia de la filosofía alemana sobre la formación de las ideas de nacionalismo, especialmente el krausismo. Pero las relaciones culturales hispano-alemanas han estado siempre exentas de segundas intenciones imperialistas, lo que no puede asegurarse, por ejemplo, de la finalidad perseguida al pretender difundir el idioma inglés en América del Sur. Por otra parte la gran diferencia entre las características de las culturas alemana y española hace que una y otra se complementen sin competencia entre ellas.

Actualmente Alemania ha expresado sus mayores simpatías por la España que lucha en defensa de sus más amados ideales; sin embargo no tiene conocimiento suficiente de la moderna producción literaria y científica española, y es necesario reparar este descuido, esta que pudiéramos llamar negligencia del pasado. El momento no puede ser más oportuno y favorable, pues nunca, como ahora, España ha sido objeto de tantas preocupaciones por parte de la intelectualidad y de los poderes públicos alemanes, como lo demuestra el hecho de que ya la enseñanza del castellano forma parte de los programas de Instrucción Pública.

Es indudable también que las relaciones culturales hispano-alemanas se enriquecieron después de la Guerra Europea, y que España no tiene también conocimiento suficiente del progreso de la ciencia y de la técnica alemanas en este momento en que han alcanzado un gran desarrollo. La química y la física progresan vertiginosamente y el Plan Cuadrifal espera de ellas soluciones para los grandes problemas económicos.

Pero el destino de la cultura española es está forjando en los frentes y aunque es verdad que "inter arma silent munit", sean permitidos a los amigos de España pensar en su porvenir, que deseamos tan glorioso y tan magnífico como su pasado.—S. E. E. S.

DENIS PALAGYI

¿TE CONSIDERAS UN HIJO DE ESPAÑA, Y REGATEAS TU CONCURSO EN METALICO A LOS COMBATIENTES Y HERIDOS?

DESDE LA FRONTERA

LOS CATALANES, ELS SEGADORS Y NEGRIN

Para el gran público extranjero que ha estado ciego con pérfida propaganda roja ha pasado el hecho desapercibido.

En 1.640, como recuerda la Historia, los catalanes se sublevaron contra el Estado Español asesinando en pocas hoas a todos los habitantes de Cataluña que eran originarios de otras provincias.

La Historia registra este abominable suceso con el nombre de rebelión de los segadores con un carácter antiespañol, separatista y antinacional.

Hace pocos días a los catalanes de la zona roja se les ha ocurrido conmemorar este episodio y una comisión que había acordado nombrar a Company president de honor de la fiesta fué a visitarlo. Todos los partidos catalanes cooperaron, y en suma, se celebró la conmemoración, glorificando esta fecha de odio con la tolerancia de ese gobierno que en aquella parte se llama gobierno legítimo.

Pero la manifestación irritó a los españoles que no han nacido en Cataluña y que ahora se encuentran allí, y otra comisión acordó visitar a Negrin para protestar de esa conmemoración, que pudiera llamarse degollación de los castellanos. Y cuentan los bien enterados que el doctor Negrin dijo a los comisionados: Evidentemente es una conmemoración intolerable pero ahora no hay que pensar más que en la guerra: Bien pronto tendremos que utilizar a estos catalanes como únicas fuerzas contra el enemigo. Pueden jugar pues, tanto el separatismo como quieran. Lo único que a mí me interesa es que luchen; porque cuando la guerra se acabe, ya vendrá el ajuste de cuentas. Por el momento vamos a dar a esta fiesta conmemoración de la degollación un carácter antifascista y adelante.

Y no dijo más Negrin: Porque en el extranjero es donde por lo visto no conocen todavía a los catalanes e ignoran estos trozos de la historia.—S. P. E. S.

LA FUERZA DE LOS COLORES DE ESPAÑA

Ya es sabido que el Gobierno francés pone todo su afán en tomar precauciones con motivo de la próxima visita de los Reyes de Inglaterra y que en todas partes se están adoptando ya medidas de la mayor severidad. Por ejemplo en París queda prohibida la estancia ante las gradas de la Cámara de los Diputados a los mismos padres de la Patria.

En Versalles se adoptan ya muchas precauciones aún. Desde ocho días antes de la llegada de Jorge VI al parque y castillo famosos, los jardines y todo el recinto, quedan cerrados al público. La Policía procederá al examen minucioso de los jardines, de los bosques, de las plantas, de los árboles, de las Galerías de Palacio y de todos los rincones. El día de la visita real, 12.000 guardias móviles, estarán de servicio en el Palacio y en el Parque. La servidumbre se va a recolectar entre las casas más aristocráticas de Francia. Es decir que en plena República del Frente Popular, se va a preferir la recomendación del personal de tal casa ducal o tal marquesal, a la recomendación de Mr. Jounaux, el llamado prebendario de la Confederación General del Trabajo.

Pero si esto parece raro, mucho más aún parecerá lo sucedido en las habitaciones del Quai d'Orsay, destinadas al Rey de Inglaterra.

Es un hecho rigurosamente exacto, que ha producido en el Palacio gran emoción. Sin duda el decorador era un humorista, y de lo más fino.

Hace pocos días, terminaron las decoraciones del gran salón destinado al Rey, embellecido soberbiamente en seda roja y amueblado con admirables sillones de raso también, pero en color amarillo.

¡Los colores de Franco! exclamó con indignación uno de los altos personajes encargado de inspeccionar los departamentos reales. Y enseguida se ordenó al guardameubles nacional buscar otros sillones con otros colores. ¡De buena ha escapado el Rey!—S. P. E. S.

CARO MORALES.

LA RETAGUARDIA HA DE ESTAR PENDIENTE DE LAS NECESIDADES DE LA VANGUARDIA Y DE LOS HOSPITALES DE GUERRA: ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES PIDE A TODOS, GENEROSIDAD Y CONSTANCIA EN EL DONATIVO.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy, en esta estación del ferrocarril: R. Ruiz, 1; Marrodán y Rezola, 1; Hijo de Nolasco, 1; Pérez Iñigo Hijos, 1; De Miguel Hermanos, 4.